

KEVÉS VOLT A TERMÉS,
DE A MINŐSÉG KIVÁLÓ

Szőlő helyett itt-ott
napelem „nő” a határban 3

NE MONDD, HOGY NEM
VAGY ROKONOM!

Tófalusiné Ádám Erzsébet
a családfáját kutatja 7

EZT A TELJESÍTMÉNYT
NEM LEHET MEGISMÉTELNI

Az edző, aki Tolnán csinált
világszintű asztaliteniszt 12



TOLNAI HÍRLAP

XXXI. évfolyam 12. szám

TÁRSADALMI HAVILAP, TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA

2021. december

Közeleg a búcsú az alma matertől

Korlátozásokkal, de meg lehetett tartani a szalagtűzöt

Az elmúlt évvel ellentétben idén meg lehetett rendezni a Tolnai Szent István Katolikus Gimnázium szalagtűzö ünnepélyét. Korlátozások ugyan voltak, a rendezvény ezzel együtt szép pillanatokhoz vezetett.

A november 12-én, a Lovardában lezajlott eseményre csak azok a vendégek mehettek be, akiknek volt védettségi igazolványuk, a

meghívottaknak pedig maszkot kellett viselniük.

Idén két végzős osztály tanulóit, összesen 51-en kapták meg a kék szalagot. Mivel a rendezvényt megelőző héten több osztály oltatlan tanulóit is karanténba kerültek, ezért idén rendhagyó módon az osztályfőnökök – Stadler Tibor és Weisz Péter – tűzték minden végzős diák mellkasára a szalagot.

(Folytatás az 5. oldalon.)



Weisz Péter tűzi fel a kék szalagot egyik diákjára, Kaiser Annára

Nehéz napok iskolában, óvodában

A diákok közel harminc százaléka került karanténba

A tolnai oktatási intézményekben is számos nehézséget okoz a Covid-járvány. Egy iskolát három napra be is kellett zárni.

A Wosinsky Mór Általános Iskola (WMÁI) 748 tanulója közül novemberben 213 gyerek került karanténba – tudtuk meg Takács Zitától, a WMÁI igazgatójától. 12 pedagógus és két másik dolgozó fertőződött meg, ők folyamatosan állnak vissza a munkába. Háromféle intézkedést kellett meghozni. 5. osztály esetében tantermen kívüli digitális oktatásra került sor, osztályonként átlagban 3 napra. Ezt az igazgató kérésére az EMMI engedélyezte. 2. osztálynál rendkívüli szünetet rendelt el az Oktatási Hivatal, 5 (1.A), illetve 1 napra



A Széchenyi iskolát három napra be kellett zárni

(3. A). Ezt később le kell dolgozni. Időközben változott a központi rendelkezés, ezért az 1. A osztály esetében engedélyezték a digitális átállást a kritikus időre. Szükség volt igazgatói szünet elrendelésére is, a Széchenyi iskolában. Az éves hat napból, amellyel az intézményvezető rendelkezik, hármát erre kellett szánni (november 24-26).

A 7. B osztályban egy nap igazgatói szünetet kellett elrendelni, egy tanuló pozitív testje miatt. A tünetmentes oltottak jöhettek iskolába a többi napon, illetve azok, akik hiányoztak társuk megbetegedésekor. Aki karanténban vannak, a KRÉTA napló felületén keresztül kapják a tananyagot, az online illetve a hibrid oktatás nem engedélyezett. *(Folytatás az 5. oldalon.)*

Minden kedves olvasónknak áldott ünnepet és boldog új évet kívánunk!

A homlokzat színe sem lehet akármilyen

Fontos betartani a településképvédelmi rendeletet

Városunk bővelkedik az utcák arculatát meghatározó épületekben. Ezen ingatlanok alkotják építészeti örökségünk alapjait, amelyek megóvásáért minden város lakó felelősséggel tartozik.

A város településképvédelmi rendeletben helyezte helyi egyedi védelem alá az építészeti értékes épületeket. Emellett ez a rendelet szabályozza a város területén építendő, vagy felújítandó épületek külső megjelenését is. Rendkívül fontos, hogy városunk arcu-

során sem lehet akármilyen színűre festeni a ház homlokzatát.

A belváros és szűkebb környezete, továbbá Mözs központja településképi szempontból meghatározó terület, amelyen belül az épületek megjelenésére, anyaghasználatára, színvilágára szigorúbb előírások vonatkoznak, mint ezen területeken kívül eső városrészekre. Fontos tudni, hogy az előírások nem pusztán a helyi egyedi védelem alatt álló épületekre vonatkoznak. A településképi szempontból meghatározó területek térképi lehatárolását az ábra szemlélteti.



Egy szép példa épületfelújításra: a református imaház Tolnán

latának megőrzésére törekedjünk, melynek részeként elkerülhetetlen, hogy az ingatlan tulajdonosok egy-egy építési beruházás tervezésének megkezdése előtt ismerjék a településképvédelmi rendeletben foglaltakat. Ez a jogszabály részletesen felsorolja egyebek mellett a településképi szempontból meghatározó területekre vonatkozó építészeti követelményeket. Így például azt, hogy egyes övezetekben új épületet előkert nélkül kell elhelyezni, vagy, hogy a homlokzat színezését a területen lévő védett épületekkel összhangban kell elvégezni. Ez utóbbi azt jelenti, hogy egy felújítás

A településképvédelmi rendeletben előírtak figyelmen kívül hagyása, településképi kötelezést, végső esetben településképi bírság kiszabását vonhatja maga után. Az önkormányzatnak azonban nem a szankcionálás a célja.

Övjük együtt elődeink által ránk hagyott épített környezetünket, bízva abban, hogy unokáink is jó érzéssel fognak sétálni utcáinkon!

A településképvédelmi rendelet a város honlapján, a www.tolna.hu/rendeletek linken érhető el, a Nemzeti Jogszabálytárban történő kereséssel.

Béres István, városi főépítész

Oltalom alatt álló lakóépületek

A helyi egyedi védelem alá vonás ténye kötöttségeket és kötelezettségeket is hordoz magában, ennek ellensúlyozásaként az önkormányzat minden év májusában pályázatot ír ki ezen épületek utcafronti homlokzatának felújítására. A pályázat keretében legfeljebb 5 pályázó részesülhet támogatásban évente. A vissza nem térítendő támogatás maximális összege 400 ezer forint ingatlanonként.

APRÓ-HIRDETÉS

Tolna, Árpád u. 16. szám alatt, az ÁFÉSZ-iroda udvarában 2 darab garázs-raktár (6,2 m x 2,6 m; 4,8 m x 7,35 m) bérletbe kiadó. Érdeklődni: 06/20/35-11-324.

TOLNAI HÍRLAP Tolna Város Önkormányzatának havonta megjelenő, ingyenes lapja
 Felelős kiadó: APPELSHOFFER ÁGNES polgármester, cím: Tolna, Hősök tere 1., telefon: 74/540-800.
 Hirdetésfelvétel: STEINBACH ZSOLT, telefon: 06 30/65-03-023, 74/540-800.
 Szerkesztőségi e-mail: thirlap@gmail.com, ISSN 1215-914x
 Nyomdai munkák: Mediaworks Hungary Zrt. Nyomda-Veszprém 8200 Veszprém, Házgyári út 12.
 Felelős vezető: Horváth Gábor. Megjelent 4750 példányban.

Ünnepváró hangulat: díszek és fényfüzérék

Négy gyertya: hit, remény, öröm és szeretet

Karácsony előtt ünnepi díszbe öltöztették a várost. Fenyőt Tolna és Mözs központjában is állítottak.

Advent első vasárnapja az idén november 28-ára esett. Az azt megelőző héten öltözött ünnepi díszbe a város. Ismét elkészült a Hősök terén a méretes adventi koszorú. Ezt a feladatot 2016 óta a Pitypang virágbolt kollektívája végzi. Fényfüzérék kerültek a Városháza erkélyére és az épület előtti fákra. Fenyőt Tolna és Mözs központjában is állítottak a Thelena Kft. munkatársai. A díszek felrakásához emelőkosaras autót használtak.

Adventkor kezdődik a keresztény világban az új egyházi év. A koszorúra négy gyertyát helyeznek, hétről-hétre egytel többet gyújtanak meg, a várakozás jegyében. Hit, remény, öröm és szeretet. S mikor mind a négy gyertya ég, elérkezik a karácsony, a Megváltó megszületésének ünnepe. *Wessely*



A fenyőt emelőkosaras autóval díszítették

Emléktáblát avattak

Jaksi bácsi, a rövidebb utak tudója

Pámer Jakab, a TOVÁBB Szabadidős Társaság tavaly nyáron elhunyt alapító-elnöke tiszteletére emléktáblát avattak november 20-án, a Mecsek csúcsán, a Zengőn található kilátónál.

Pámer Jakab a tolnai gimnázium egykori tanáráként az Országjáró Diákok Köre (ODK) mozgalom jeles aktivistája, a megyei természetbarátok ismert alakja volt. Tanítványaival a nyolcvanas évek elejétől rengeteg

túrán vett részt, a Zengőt is többször megmászták. Legendások voltak az általa szervezett nyári kerékpártúrák is, amelynek hajdani résztvevőiből jött létre 1990-ben a ma is létező baráti kör, a Tolna Városi Bringások és Barátaik Szabadidős Társaság.

A TOVÁBB által készített emléktábla elhelyezésére szimbolikus helyszínt, a zengői kilátót választották. A megvalósításban nélkülözhetetlen szerepet játszott Zádori János, Pécsvárad polgármestere, aki szintén egykori tolnai gimnazista, Jaksi bácsi tanítványa volt.

A Pámer Jakab egyik fia által tervezett emléktáblán az alábbi szöveg olvasható:

„Üdvözöllek, fáradt vándor! Itt most megpihenhetsz egy kicsit.”

Pámer Jakab „Jaksi bácsi” (1950–2020.), tanár, a természetjárás népszerűsítője, a „rövidebb utak” tudója, a Tolna Városi Bringások és Barátaik (TOVÁBB) Szabadidős Társaság alapítója. Emléke szívünkben TOVÁBB él.



Családtagok, TOVÁBB-osok, egykori tanítványok az emléktáblánál

Kevés lett a termés, de kiváló a minőség

Szőlő helyett itt-ott már napelem „nő” a tolnai határban

Elcsendesedett a határ. A földek hol felszántva, hol elvetve várják a telet. Nem így a szőlőkben és a pincékben. Akad gazdaság, ahol már hozzáfogtak a metszéshez, ahogy a pincékben is serény munka folyik, készülve az értékesítés közeli csúcsidezőszakára, a karácsonyra.

Hogy milyen évet zárnak az idén a szőlészek és a borászok? Elsőként Farkas György tolnai gazda szőlője előtt állunk meg, a fácánkerti úton, Tolnának azon a részén, ahol emberemlékezet óta szőlőt műveltek a helybeliek.

– Mi tudható erről a szép szőlőről?

– 1,9 hektáron fekszik és pont húszéves, 2001-ben telepítettem – **válaszolta Farkas György.** – 1,6 hektár Kékfrankos és 0,3 hektár Chardonnay. Ez a szőlő még ereje teljében van, jó években tudja hozni azt, ami elvárható tőle. Az idei évet kivéve. A tavasz még ígéretes volt, a késői fagyok, amik a gyümölcsösökben sok kárt tettek, nem érték még érzékeny állapotban az ültetvényt. A gondok az egyre szárazabb és forróbb júliussal kezdődtek, amikor már szemmel látható volt, hogy szomjazik a növény. Ez a szőlőnél relatív káliumhiánnyal párosul – ott van, de nem tudja felvenni a tápelemet a növény –, amitől a tőkék levélzete kékes-piros árnyalatú lesz, úgy, mint ősszel, lombhullás előtt. A növekedés lelassult, zöldmunkára alig volt szükség. Jó volt viszont a rosszban, hogy az aszály a kórokozónak és kártevőknek sem kedvezett, így fele növényvédelemmel megóvható volt a szőlő. Peronoszpórát egyáltalán nem láttam, lisztharman is csak egyszer jelentkezett. Így jött el a szüret kis fürtökkel és aszott szemekkel.

A fehér szőlő birta jobban, a Chardonnay a jó évek átlagának a 75%-át hozta, a Kékfrankos ennek csak 45%-át. A minőség viszont kiemelkedő volt. A Kékfrankos mustfoka elérte a 21-et, a Chardonnay 22 felett volt. A felvásárlási ár 110 Ft/kg körül mozgott, amivel, ha szépen hozott volna szőlő, meg lettem volna elégedve. Így azonban csak szerény nyereséget könyvelhettem el.

Az ágazatban fejlődés, előrelépés, bővülés egyhamar nem várható. Nincs



Farkas György a szőlőjében

munkás, aki dolgozzon. Még sok pénzért sem. Nekem állandó embereim vannak, egy szedresi brigád, de az elmúlt 20 év alatt ők is már a harmadik csapat. Tolnán erre már nincs ember.

– Ha így megy, mi lesz ezen a határrészen, ahol mindig szőlő volt?

– Napelemek, áramtermelésre – **mutat a nem túl távoli Széles-csapás felé.** – Az első „telepítések” máris megzemléltethők.

Nagyon jó borok készülhetnek idén

Ezután Bajor László borászatába, a Tolna Borházba kopogtatok be, ahol arról érdeklődöm, hogy milyenek lesznek az idei borok.

– Jók, kimondottan jók – **válaszolja a borász.** – Ilyen jó minőségű szőlőt már rég nem dolgoztunk itt fel. A Zweigeltek mustfokának átlaga az idén 18,3 volt, korábban örültünk, ha elérte a 15-öt. De jöttek fehérek 20 felett is. És ami még nagyon fontos, egészséges volt a szőlő.



Bajor László pincészetében borkülönlegességével, a Jázminnal

Hogy milyen volt az idei év? Tavaly karácsonykor tombolt tetőfokán a Covid, a vendéglátóhelyek hónapokra bezártak, elmaradt a téli forralt bor szezon is. A más években januárra kifogyó készletekből még húsvétkor is volt. Ez nem sok jóval kecsegtetett. Aztán lassan visszatért az élet a normális kerékvágásba, hogy eljőjön az ősz az idei szürettel, ami viszont szintén egy sor meglepetéssel szolgált. Aszály volt végig. A fürtök kicsik lettek, a szemek töppedtek, de beltartalmi értékeikben kiválóak. A jó cukrok mellett – és ez is egy érdekessége ennek az évnek – kielégítő, sőt, mármár magas savakkal. Ezekből mind jó bor lesz.

– Mennyit és milyen fajtákat vásárolt fel a Tolna Borház?

– 2800 mázsa vörös és 2600 mázsa fehér szőlőt. A vörösből tolnai és szekszárdi Kékfrankost – ez utóbbiból javarészt rozé bor készül –, ami mellett vettem még Merlot-t, Cabernet sauvignon-t és valamennyi Malbec-et is. Fehér szőlőből Cserszegi fűszerest, Olaszrizlinget és Chardonnay-t, amireh hozzájön a Borház zászlósborra, a saját ültetvényből származó Jázmin. A felvásárolt mennyiség 10-20%-kal kevesebb a tavalyinál, ami azonban nem érintette a piac egyensúlyát, mivel a kínálat is nagyjából ennyivel, vagy még nagyobb mértékben maradt el a megszokottól. A szőlőért átlagosan 105 Ft-ot adtam kilónként.

– Merre tart a Tolna Borház?

– A piac igénye állandóan változik. Vörösbort már alig keres valaki. Az igény a rozék és az édes, illetve féledes fehérborok irányába tolik el. Ehhez igazodunk. Rozéból az idén már vagy 5-6 féle borunk lesz. Ezek a legjobb minőségű vörös szőlőkből készülnek. A terveinket befolyásolhatja a járványhelyzet, ami remélem az idén nem lesz már olyan durva, mint tavaly. S ha így lesz, talán valóra tudom váltani egy régi álmomat, az új és a korábbinál lényegesen nagyobb hajómnak, a Thelenának a hadrendbe állítását. Sétahajózással egybekötött borkóstolókat szeretnénk indítani a Dunán, ahol én, mint hajós, ugyanúgy otthon vagyok, mint a borok között. **ká**

Sok víz jött a Sióból

Remélik, tartható lesz a holtág szintje

Novemberben és decemberben jelentős mennyiségű víz érkezett a tolnai holtágakba a Sióból – tájékoztatót Beke Zsolt, a KDT VÍZIG Tolna Megyei Szakmérnökségének vezetője.

Mint arról korábban hírt adtunk, idén már többször is történt vízpótlás a holtágakba, ennek ellenére ősszel

megint jelentősen csökkent a szintjük. Ezért volt szükség az év végi pótlásra, amit a Sió – az Árvízkapu lezárásával történő – duzzasztásával viteztek ki a vízügyi szakemberek.

A Sió és a tolnai Déli-holtág közötti Kutyatanyai-zsilipet november 10-én nyitották ki, 404 centiméteres vízállásnál. A Kutyatanyai-zsilipet addig tervezték nyitva tartani, amíg

mind a Déli-, mind az Északi-holtág eléri a 450-460 centiméteres vízállást. Lapzártakor már 450 közeli szintet mértek mindkét ágon.

Beke Zsolt elmondta: a következő hónapokban, a téli csapadékkal vélhetően tartósabban lehet majd tartani ezt a szintet, de ha ismét jelentősen csökken a vízállás, akkor akár jövő év elején is sor kerülhet újabb pótlásra.

TESTÜLETI ÜLÉS

Az ülést, amit a járványügyi távolságtartás miatt a városháza tárgyalóterménél tágasabb díszteremben rendeztek, Appelszoffer Ágnes polgármester betegség miatti távollétében Berta Zoltán alpolgármester vezette.

■ A Tolnai Kulturális Központ és Könyvtár részére – a Mőzsi Művelődési Ház rendezvényeinek lebonyolításához szükséges – 100 darab bankett szék beszerzésére 889 ezer forintot biztosít az önkormányzat. Erről is döntött a képviselő-testület.

■ Módosították a Fodor és Salamon Egészségügyi és Szolgáltató Kft.-vel kötött feladat-ellátási szerződést. Ez alapján dr. Salamon Tímea, az I. számú körzet háziorvosa rendelési ideje az alábbiak szerint alakul:

Hétfő	8 ⁰⁰ – 12 ⁰⁰
Kedd	11 ⁰⁰ – 15 ⁰⁰
Szerda	8 ⁰⁰ – 12 ⁰⁰
Csütörtök	11 ⁰⁰ – 15 ⁰⁰
Péntek	8 ⁰⁰ – 12 ⁰⁰

■ A Tolnai Dunáért Egyesület nyerte el tíz évre a tolnai Felső-Révhókony halgazdálkodási hasznosítását. Mint azt megírtuk, a vízterület jelenlegi bérlője, a Dynamic Kft. kezdeményez-

Súlykorlátozás a város útjain

A képviselő-testület november 25-én tartott rendes ülésén a város egyes útjain bevezetendő súlykorlátozásról is döntés született.

te a Felső-Révhókony halgazdálkodási hasznosítására kötött haszonbérleti szerződés ez év végével történő felmondását.

A képviselő-testület jóváhagyta a kérelmet, és úgy döntött, hogy pályázatot ír ki a vízterület hasznosítására. Erre egy jelentkező volt, a Tolnai Dunáért Egyesület, amely a tolnai Alsó-holtág hasznosítását is végzi.

Az egyesület pályázata megfelelt a kiírásnak. A pályázatot szakértő értékelte, és megállapította, hogy az egyesülettel megkötendő a 10 éves időtartamra szóló szerződés a Felső-Révhókony halgazdálkodási hasznosítására.

■ Munkacsoportot hozott létre a képviselő-testület Virágos Tolnáért és Mőzsért Munkacsoport néven. A grémiumot a képviselő-testület 2020-2024. évi ciklusprogramjában meghatározott, a zöldterületek növelésével, a fásítási programmal kapcsolatos célok megvalósításának előkészítésére alakították meg. Elnöke Herczig Lászlóné képviselő, tagjai Koncz Jánosné és Dömény Zsuzsanna képviselő, Merczel György és Schützéné Vígh Mária szakmai tanácsadók, valamint Bauer József, a Thelena Kft. vezetője.

A képviselő-testület tagjai minden tolnai és mőzsi polgárnak jó egészséget, szép karácsonyt és boldog új évet kívánnak!

■ Súlykorlátozást vezetnek be a város egyes útszakaszain – döntött a testület. Ez az intézkedés része a város területén néhány hónapja bevezetett forgalomszabályozási rendelkezéseknek.

A súlykorlátozást az önkormányzati utak állapotának védelme, állagromlásuk megelőzése és a biztonságos közlekedés elősegítése indokolja. Az intézkedést a Szekszárdi Rendőrkapitányság, mint közlekedésrendészeti szerv is támogatta.

A korlátozások a következők:

7,5 tonnánál nagyobb össztömegű tehergépkocsival és mezőgazdasági vontatóval tilos a behajtás a várost átszelő 5112. sz. útról nyíló Mőzs Alkotmány, Mőzs Bartók, Mőzs Mátyás király, Mőzs Hunyadi, Mőzs Arany J., valamint a Radnóti, Kodály, Erkel, Gólya, Hársfa, Mórícz, Babits, Rétisor, Malom, Damjanich, Rákóczi, Major köz, Batthyány, Homokdomb, József A.,

Sport, Balassi, Toldi, Kazinczy, Tóth Á., Lotz K., Komját, Mőzs Dobó köz, Mőzs Dobó I. (vasútállomástól) utcákba.

Ugyancsak tilos behajtani 7,5 tonnánál nagyobb tömegű járművel a Szedresi utcából nyíló Kinizsi, Tavasz utcákba ill. a Bajcsy-Zs. utcából nyíló Festetich, Piactér és Petőfi utcákba, valamint a Perczel Mór utcába.

A képviselők szintén döntöttek, hogy szakértővel még egyeztetnek arról: a „kivéve áruszállítás” kiegészítő táblákat célszerű-e kihelyezni a súlykorlátozással érintett utcákban.

A korlátozások előreláthatóan a jövő év január végén lépnek életbe.

■ A bejelentések napirendi pont kapcsán a képviselőktől érkezett jelzés a Hősök terei Faloda bár hétvégi, meglehetősen hangos zártkörű rendezvényeivel, a többször is megrongált utcanév táblákkal, a zöldhulladék szállítás ütemezésével és a mőzsi Zöldkert óvoda esetlegesen megépítendő parkolójával.

Az új városi bölcsőde építésével kapcsolatos tájékoztatót is megismerhették a képviselők. Ez alapján a beruházás jó ütemben halad. A kivitelezés készültési foka októberben 25% volt. A fővállalkozó nyilatkozata alapján a kivitelezés jövő év május végére befejeződik.

Az ideji utolsó telepítés

Compó és dévér is került a holtágba

Lezajlott az ideji utolsó haltelepítés a Felső-holtágba. A Tolnai Horgász Egyesület ez évi utolsó, hatodik haltelepítésére november 17-én került sor – tájékoztatót Németh István, az egyesület elnöke. Az ideji utolsó haltranszport megvásárlását a Magyar Országos Horgász Szövetség (MOHOSZ) pályázati támogatása segítette.

Az egyesület halgazdálkodási tervének megfelelően 3 mázsa kétnyaras compó, 10 mázsa kétnyaras dévérkeszeg, 10 mázsa kétnyaras ponty került a vízbe. Ezen felül 10 mázsa háromnyaras, fogható méretű pontyot is telepítettek. Háromnyaras pontyból egyébként az egész év során összesen 11,5 tonnányit helyeztek ki az egyesület.



A Stern-telepnél engedték vízbe a halakat

Újabb milliárdok fejlesztésekre

A fészbukosok nem jöttek el a közmeghallgatásra

Csupán egy érdeklődő polgár vett részt a november 25-én rendezett közmeghallgatáson, ahol a következő években várható fejlesztési forrásokról is szó esett.

A lakosság részéről 2018-ban négyen, 2019-ben kilencen vettek részt az aktuális közmeghallgatáson. Tavaly a járványhelyzet miatt elmaradt ez az esemény, idén pedig csupán egyetlen érdeklődő jelent meg a városháza dísztermében rendezett közmeghallgatáson. Konkrét kérdése neki sem volt, mint mondta, elsősorban arra volt kíváncsi, hogy a város Facebook oldalán igen aktív, számos kommentelő közül mennyien jönnek el az élő fórumra.

Konkrét kérdések hiányában Berta Zoltán alpolgármester vázolta nagy vonalakban az önkormányzat elmúlt két évét. Egyebek mellett elmondta, hogy a város anyagi helyzetét nem

rendítette meg a járvány. A nagy helyi adófizetők többsége jó helyzetben átvészelte a válságot, a helyi adóbevételek – a központi elvonások ellenére – még nőttek is. Az önkormányzat stabil pénzügyi alapokon áll, az intézmények finanszírozása megoldott, emellett jelentős összeget tudnak fordítani városüzemeltetésre is, pl. útfelújításra. Az elmúlt két évben pedig jelentős beruházások is befejeződtek (kerékpárút, játszóház).

Röviden arról is tájékoztatást adott, hogy nemrégiben eldőlt: a 2021–2027-es európai uniós költségvetési ciklusban az ún. TOP Plusz pályázati keretből 4,4 milliárd forint fejlesztési forrásban fog részesülni Tolna városa. Ebből a pénzből a tervek szerint többek között a közlekedési infrastruktúrára, a csapadékvíz elvezető rendszerre, a holtág rehabilitációra fordítanak jelentősebb összegeket.

A THELENA MAGAZIN VETÍTÉSI IDŐPONTJAI A TOLNATÁJ TV-N

ELSŐ MEGJELENÉS: Szerda 22.30

ISMÉTLÉS: Hétfő 19.30 • Kedd 17.30 • Csütörtök 22.30

Péntek 17.30 • Szombat 11.30 • Vasárnap 11.00



Intézkedések a járvány mérséklésére

Elrendelték a kötelező oltást két intézményben

(Folytatás az 1. oldalról.)

– Fontos, hogy a tünetes, de még nem diagnosztizált szülők is tartsák otthon gyermeküket. Felsőben kötelező a maszkhasználat a közösségi terekben, és azokon a tanórákon is, ahol a pedagógus kéri (például tartós betegsége miatt). Mindenki túlterhelt, hisz sok kieső kolléga munkáját kell helyettesíteni – érzékeltette a helyzetet Takács Zita.

– A gimnáziumban egy kolléga tesztje lett pozitív – számolt be Novothné Bán Erzsébet igazgatónő –, de más megbetegedéssel többen is kényszerültek otthon maradni. A tanulók közül néhányan a szülők érintettsége miatt kerültek karanténba, néhány megfertőződött gyerekről is tudunk. A karantén-kötelezettség 4 osztály oltatlan tanulóit érintette eddig. A karantén elrendeléséről szóló határozat igazolt hiányszámnak minősül, ha valaki beteg volt, csak orvosi igazolással jöhet vissza. A maszkhasználat kötelező az iskola területén, idegenek csak védettségi igazolvánnyal léphetnek be.

– Ebben a hónapban 5 kollégánk fertőződött meg, 3 óvónő, két dajka. Két csoportot kellett lezárni emiatt – mondta el Némethné Szüts Melitta óvodavezető. Az első megbetegedés után azt a rendelkezést hoztam, hogy a szülők nem léphetnek be az intézményeinkbe, mivel többen jelezték közülük, hogy ők is elkapták a betegséget. A gyerekeknek a fele hiányzik a csoportokból, nagyon sok a beteg, csak feltételezzük, hogy közöttük vannak Covid-19-cel fertőzöttek is. Ez eddig csak egyvalakiról derült ki hivatalosan.

DuGa

Van, aki még hezitál

Két önkormányzati intézményben, a Wosinsky Mór Óvodában (WMÓ)

és a Tolnai Kulturális Központ és Könyvtárban (TOKKK) november 15-én elrendelte a Covid elleni kötelező oltást a polgármester, kormányrendeletben kapott felhatalmazás alapján.

A jogszabály szerint december 15-ig kell felvenni az első oltást azoknak, akik munkájuk során ügyfelekkel rendszeresen találkoznak. Akik nem találkoznak rendszeresen ügyfelekkel, azoknak

esetükben kitolódott az oltás felvételének határideje.

Vajda Tibor, a TOKKK vezetője arról tájékoztatott, hogy intézményük tizenkilenc dolgozójából 5-en érintettek a kötelező oltás kapcsán. Közülük egy beteg volt, de később tervezi, hogy beoltatja magát. Egy dolgozónak kell bemutatnia igazolást arról, hogy egészségügyi okok miatt nem kaphat



Takács Zita egy átmenetileg üres osztályteremben

Foto: Wosinsky Gábor

2022. január 31-ig kell kérni az első oltást. Kivéve, akiknek egészségügyi okokból ellenjavalt az oltás felvétele.

Aki nem adhatja be a védőoltást az előírt határidőig, annak fizetés nélküli szabadságra kell mennie. Aki ennek elrendelésétől számított egy éven belül sem oltatja be magát, elveszíti az állását.

Némethné Szüts Melitta, a WMÓ intézményvezetője elmondta: az óvodákban összesen 10 dolgozó volt, aki korábban nem oltatta be magát. A kötelező oltás elrendelése után közülük többen már beadatták a vakcinát. Ketten még hezitálnak, ám ők időközben megfertőződtek a vírussal, emiatt

oltást. Három munkavállaló „kétkezdő”: egyikük biztosan nem oltat, a másik kettő még nem döntött.

Bezárták az idősek klubját

A Tolnai Idősek Klubját december 3-án bezárták, ez év végéig, miután az egyik dolgozó Covid-fertőzött lett. A műzsi klub lapzártakor továbbra is üzemelt. A maszkviselés egyébként mindkét telephelyen kötelező.

Székelyi Anikó, a Családsegítő Központ (CSSK) vezetője elmondta: a

CSSK dolgozói közül a védőnők számára már korábban központilag elrendelték a harmadik oltást is. A többi munkavállaló között náluk is akadnak, akik nem oltakoztak. Nekik az oltás nem kötelező, de a rendszeres tesztelés igen: hetente kétszer tesztelik őket koronavírusra. A tolnai idősek klubja dolgozóját is így szűrték ki.

A Tolnai Idősek Otthonában november elején látogatási tilalmat vezettek be – tudtuk meg Rottenbacher Ádámától, az intézmény igazgatójától. A lakók hozzátartozói heti rendszerességgel küldhetnek be csomagot.

Az idősothton dolgozói két kivétellel be vannak oltva. Akik nincsenek, őket alkalmanként tesztelik. A maszkviselés az intézményen belül a dolgozóknak kötelező, a lakókat, ha szeretnék, ellátják maszkkal.

Ügyintézés: ne személyesen

Az önkormányzat vezetése azt kéri a lakosságtól, hogy csak sürgős ügyekben keressék fel személyesen a Tolnai Közös Önkormányzati Hivatalt. Egyéb esetekben válasszák az ügyintézés elektronikus vagy telefonos formáját, illetve az épület aulájában elhelyezett gyűjtődobozt.

Ha a személyes jelenlét elengedhetetlen, úgy kéri, hogy az ügyfelek a városháza aulájában lévő kaputelefont használják, melyen keresztül a hivatal valamennyi osztálya elérhető.

Rendkívül indokolt esetben, a személyes ügyintézés során kéri, hogy a hivatalba szájat és orrot eltakaró maszkot viselve lépjenek be és tartsák meg az 1,5 méteres védőtávolságot.

Fiatalos lendület, felnőttes felelősség

A hagyományokhoz híven zajlott a szalagtűző

(Folytatás az 1. oldalról.)

A műsor a hagyományos módon zajlott. A tizenegyedikesei képviselőjében Sándorfi Zsóka mondta el Szabó T. Anna Útravaló című versét, majd Ignácz Viktória köszöntötte a végzősöket. A tizenkettedikek nevében Szabó Mónika Csenge mondta el gondolatait, majd Hága Csaba szavala következett. Az idei meglepetés zene a Búcsúdál volt, amelyet a gimnázium tanulóiból álló zenekar tagjai – Bauer Szilár, Beck Szabolcs, Molnár Boldizsár és Zsolnai Ágnes Magdolna – adták elő.

Novothné Bán Erzsébet igazgatónő azt kérte az ünnepeltekől, hogy őrizzék meg fiatalos lendületüket, de már egy felnőtt felelősséggel hozzák meg döntéseiket. Kiemelte, hogy az elmúlt két év online oktatásából a legfonto-

sabbat biztosan mindenki megtanulta: alkalmazkodnunk kell azokhoz a körülményekhez, amelyek rajtunk kívül állnak. Az általa adott útravalóban Márai Sándor szavaival is azt fogalmazta meg, hogy a belső erények az ember számára a legfontosabbak.

A tűzés és az azt követő szülői tánc után meglepetés zenei produkció következett, amelyet néhány végzős diák – Ódor András, Szabó Nándor, Wusching Péter – és segítők adtak elő. Végül mindkét osztály bemutatta a hetekig gyakorolt keringőt, amelyet a gyerekek nagy izgalommal vártak. Amíg átöltöztek, a gimnáziumi éveik emlépeiből összeállított képeket vetítették a megjelent vendégeknek. A bál zenét ismét a Joy partizenekar szolgáltatta.

DuGa



Ezúttal is látványos volt a diákok által előadott keringő

Foto: Németh István

A flambírozó, a commis és a sommelier

Elhozták az első díjat Olaszországból

A tágabb értelemben vett gasztronómiába a borkultúra, a borkóstolás is beletartozik. Ennek specialista dr. Vas-Guld Zsuzsanna, aki két társával – Bakonyiné Pozsár Katalinnal és Fazekasné Both Anikóval – első díjat nyert novemberben, egy olaszországi szakmai versenyen.

Élelmiszermérnöki diplomáját 2002-ben szerezte Vas-Guld Zsuzsanna, majd 2020-ban doktorált. Szakterülete az élelmiszerteknológia és élelmiszerteknológia, s azon belül borászati kémia és borászati technológia. A PTE szekszárdi karán tanítja ezeket a tárgyakat, plusz érzékszervi érzékelést és kóstolástechnikát. Mondhatni a borászat, a borkóstolás doktora. Tolnán él, férjével és két gyermekével.

Hogy lesz egy nőből borszakértő? Általában a férfiak a borospincék mesterei...

– Néha előfordulnak szerencsés véletlenek. Bennem egy szekszárdi borászati üzem látogatásakor tudatosult, hogy ezt szeretném csinálni. És nem bántam meg.

Tanít is a PTE-n. A kóstolástechnikában ugyanolyan jók szoktak lenni az egyetemisták, mint a koc-



A győztes csapat: dr. Vas-Guld Zsuzsanna (balról), Fazekasné Both Anikó és Bakonyiné Pozsár Katalin

mák törzsvendégei. Lehet nekik újat mondani?

– Mindenképpen. A borkóstolás művészetének titka, hogy mértékletesen és tudatosan fogyasztunk. A gasztronómia fontos része a borkultúra, ami a megfelelő bor kiválasztásával kezdődik.

Olaszországban is ez volt a feladata?

– Persze. Az elkészített, flambírozott húsfételünkhöz kellett kiválasztani azt a szekszárdi vörösborot, amely színében, illatában, ízében harmonizál azzal. Vagyis: erősítik egymást.

Melyik volt ez a bor?

– A Tóth-pince 2018-as kadarkája.

S ezzel hozta el az első díjat?

– Hárman hoztuk el az első díjat,

mert háromfős csapatok versenyeztek. A flambírozó Bakonyiné Pozsár Katalin volt, a commis (gyümölcsdíszítő) Fazekasné Both Anikó, míg én a sommelier feladatát láttam el. Diákok is versenyeztek, köztük szekszárdiak, akik különdíjat kaptak. Mi a profik között nyertünk, méghozzá úgy, hogy a rendezvénynek helyet adó szálloda – az észak-olaszországi Gradoban található Grand Hotel Astoria – saját csapatát is megelőztük. Összesen 11 trió indult.

Most neveztek be először?

– Nem, már 2019-ben is ott voltunk, akkor Szőke Anikó flambírozott és harmadikok lettünk.

Konkrétan mi az a flambírozás?

– Egy érdekes konyhatechnika. Égetés, mely ott grappával történt; az olasz rendezők ezt eleve meghatározták. A párlat felöntésével és meggyújtásával jár ez a különleges művelet, mely a vendég előtt zajlik az éttermekben.

Hogyan tovább? Milyen tervei vannak egy nemzetközi hírű borszakértőnek?

– Tanítok nappal in és levelezőn, előadásokat tartok, szeretném minél több emberrel megismertetni a borkultúrát, a mértékletes, tudatos fogyasztás módját, értelmét és örömet. *Wessely Gábor*

A mözsi népfőiskola idei nyitánya

Csak arra használjunk energiát, amire valóban kell

Krizsán Árpád, a paksi Atomenergetikai Múzeum múzeumpedagógusa Energiatakarékosság, energiahatékonyság címmel tartott előadást november 11-én a Mözsi Művelődési Házban. Ez a referátum volt a mözsi Schadt György Népfőiskola 13. tanévének nyitánya is.

Az előadó, aki eredeti végzettsége szerint matematika-fizika szakos középiskolai tanár, először is az energia fogalmát tisztázta, ami nem más, mint a munkavégző-képesség. Évszázadokig az ember egyetlen energiaforrása az izomzata volt, de az utóbbi évszázadokban egyéb energiatermelési módszerek is létrejöttek.

Az előadás alapvető témája a villamos energia, illetve az atomenergia volt. Sokan tartanak a radioaktív sugárzástól. Ennek 87%-át a több milliárd éve létező természetes háttérsugárzás adja, 13%-a mesterséges radioaktív forrásból ered, legnagyobb részben (11%) az egészségügyben használt eszközökből, de az építőanyagainkból is származik. A sugárzással addig nincs probléma, amíg megfelelő távolságot tudunk tartani tőle. Ehhez elég néhány 10 centi is. Probléma abból adódhat, ha a sugárzó anyag bekerül az ember szervezetébe.

Mi történik a radioaktív hulladékokkal? A radioaktív anyagot öt évi használat után öt évig víz alatt pihentetik és hűtik, 50 évig szellőztetik. A radioaktív tárolók sugárzása a normális háttérsugárzásnak a 1,5-szerese, tehát nem igazán sok.

Az atomerőmű kihasználtsága általában 90-91%. Az atomenergia az összes Magyarországon elhasznált energia egyharmadát adja, másik har-

madát a többi magyar erőmű, egyharmadát pedig külföldről vásároljuk.

Az előadó felhívta a figyelmet arra, hogy a háztartásainkban a környezetünk védelme érdekében csak arra használjunk energiát, amire valóban szükséges.

Befejezésül a résztvevők kérdőívet töltöttek ki a hallottakról, és mindenki egy energiatakarékos LED égőt kapott.

K.E.



Látványos is volt Krizsán Árpád előadása

GAZDABOLT
a Mözsi Posta mellett
(Deák Ferenc u.) TEL.: 30/916-8408

**KEMÉNYFA
BRIKETT
KAPHATÓ!**

hétfőtől - péntekig: 8:00-11:00, 13:00-16:30 | szombaton: 8:00-11:00

**ÁRNYÉKOLÁS-
TECHNIKA**

➔ REDŐNY (műanyag, alumínium, fa),
➔ RELUXA,
➔ SZALAGFÜGGÖNY,
➔ FIX/MOBIL SZÚNYOGHÁLÓ,
➔ NAPELLENZŐ,
➔ HARMONIKAAJTÓ,
➔ ALU- ÉS MŰANYAG PÁRKÁNYOK

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS

UJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.
Tel.: 74/441-477, 20/35-54-368

Ne mondd, hogy nem vagy rokonom!

A HOBBI ÖRÖM – Tófalusiné Ádám Erzsébet a családfáját kutatja

Hogy ki mit gyűjtött, rakott félre, örökölt, vásárolt, csereberélt élete során, amivel később akár országos hírűvé is vált? Egy éven át szállítottuk az ilyen történeteket. A sorozat végére egy igazi csemeget tartogattunk. Bemutatni egy asszonyt, aki a rokonait gyűjtötte össze. Hosszú tömött sorokba, száz évekre visszamenőleg. Van ennél érdekesebb gyűjtemény?

– *Mi kell ahhoz, hogy valakiben felbredjen a vágy, megismerni az őseit?* – kérdezem Tófalusiné Ádám Erzsébettől, aki tolnai felmenőinek az ágait, itt-ott a német, sőt francia és holland óhazáig tudja.

– Legelőször is adottság, a vele született igénnyel, megismerni a múlt építőköveit, amire a jelen épül. Aztán kell hozzá családi háttér is. Kell egy dédi a Perczel Mór utcai óvodából, aki dadaként minimum Tolna összes gyerekének harmadát és azok szüleit ismerte. Na és persze kell hozzá felkészültség is. Kezeleni az adatbázisokat, olvasni tudni az első látásra olvashatatlanul látszó, kifakult, kusza, hol német, hol latin anyakönyvi bejegyzéseket.

– *Bepillantathatunk a családfádba, hogy fogalmunk legyen, mit gyűjtöttél össze?*

– Ha komolyan nekiállnék, az újság mind a 16 oldalát meg tudnám tölteni ezzel. De próbáljuk meg, csak az anyai ágam egy részletével. Adatsoraim, sok helyen a dédszüleimnek a dédszüleim is jóval túlnyúlnak, oda, ahol már a 128, sőt, a 256 ős közül is ismerek jó néhányat. És ez csak az anyai ág!

Ha én vagyok az induló szint, akkor anyám az 1-es, Ulrich Mária.

2. Ulrich János-Budai Katalin.

3. Ulrich János-Rattinland Róza, Budai Ferenc-Föglein Róza.

4. Ulrich János-Rau Mária, Budai Ferenc-Hága Katalin, Rattinland Ferenc-Langer Éva, Föglein Márton-Wittinger Éva.

5. Ulrich József-Rohr Anna, Rau Josephus-Heffner Magdalena, Budai Ferenc-Verhás-Erzsébet, Hága Mihály-Hölczl Anna, Rattinland Ferenc-Schmidt Éva, (a Langer ág itt még kutatás alatt van), Föglein Sebestyén-Szászi Catharina, Vittinger Franciscus-Ohnesorg Magdalena.

A 6. nemzedék 32 tagjából 24-gyel vagyok épp naprakész. Itt már csak a családneveket mondom. Ulrich, Leibhardt, Rohr, Inhoff, Rau, Deim, Schmidt, Kreier, Budai, Dóczy, Verhás, Máté, Hága, Viener, Hölczl, Merk, Föglein, Maurer, Szászi, Klem, Vettinger, Huber, Ohnesorg, Guld.

Sok adatom van a 7. és a további nemzedékekről is, akiknek a neveivel itt tele lenne az oldal. A hetedik nemzedék már az óhazából idetelepültek gyermekei, unokái, 1700-as születésekkel.

– *Ők honnan jöttek?*

– Többségében a délnémet Baden-Württembergből, de jöttek Hessenből és Rajna-Pfalz-ból is. Ezt az apai ágamon látom a legmarkánsabban, ahol őseimmel az alábbi településekig jutottam el: Wittelbach, Kittersburg, Bürstadt, Ettenheim, Marlen, Ringsheim, Winingen, Walschbronn, stb. De anyai ágamon is eljutottam a Guldokkal Bubsheimig.

– *Melyik ág vezet a legtávolabbi múltba?*

– Feltehetően az első Rattinland a családfán. A kutatás mai állása szerint ő holland hajóács volt.

– *Lehet valamilyen módon csoportosítani ezt a tarka tömeget?*

– Természetes jegyek alapján nagyon nehéz. Társadalmilag talán. Például nagyjából tudom, hogy őseim közül kik voltak nemesek és kik közemberek. Ez utóbbiak vannak túlnyomó többségben, de bizonyíthatóan nemességgel bírtak anyai ágamon a Dóczy,

detű, 11,3-ban pedig balkáni. Ez utóbbi adat a magyart jelenti. A vizsgálatot ugyanis az USA-ban, Houstonban végezték, ahonnan – ők tudják miért – Magyarország a Balkánon látszik lenni. De az észak-, illetve nyugat-európaiak közül is árnyalt az összetétel, itt három fő csoportot látnak a felmenőim között. Többségük Baden-Württembergből való, a másik csoport Franciaország (Grand Est), Ausztria, Svájc, Belgium és Hollandia származási hellyel, a harmadik csoport a frankoké. De e csoportok sem mentesek a kelet-európai behatásoktól. A szakvéleményt úgy foglalták leegyszerűsítve össze, hogy olyan a genetikai összetétel, mintha szkíta apától és frank anyától származnék. Tisztán egy etnikumból legközelebb hozzám a frank, a vizigót és a gall népesség áll.

– *A mai Tolnán kik a rokonaid?*

– Erre viccesen azt szoktam válaszolni, hogy könnyebb megmondani, hogy ki nem. Pedig ez az igazság. Iskolásként már rokonomnak tudtam akkori osztályfőnökömet, Vereckéiné Feszl Bözsikét, Villányi Laci bácsit, Horváth Vili bácsit és annak tekinthetem volna Gyulainé Mancsi nénit, Ádám Baba nénit és még így tovább. Az ismertebb tolnai származásúak közül közös ősöm van Mészöly Miklóssal, Parti Nagy Lajossal, Szily Gézával, stb. Rokonaim voltak a főnökeim a GÉM-ben, az Isgum Ádi, a Méhn Imre és még mások. Rattinland részről rokonom vagy te is és Föglein-Szászi részről ennek az újságnak a főszerkesztője, Steinbach Zsolt. Mára tudom, hogy Szászi részről rokonom egykori gimnáziumi padtársam, a mőzsi Werner Jancsi is. Folytassam még? Vagyis üzenem innen a tolnaiak és mőzsiak többségének, hogy mind a rokonaim. Van, aki még tudja ezt, van, akinek viszont már a dédanyja sem emlékezett rá. Nekem viszont papírom van róla. *Koncz Ádám*



Fotó: Németh István

Tófalusiné Ádám Erzsébetnek „papírja van” a rokonairól

– Apám egyik ősét, Plank Évát 1730-as tolnai születéssel látom. A legtávolabbi, de még dokumentálható ősöm azonban apám anyja révén Christian Matz Christmann, aki 1550-ben született Liederschiedt településen, Moselle megyében, Franciaország északkeleti részén. Ez az ősöm 14 generációval élt előttem. E sor vége már francia hangzású nevekkkel vegyes.

– *És ki lehet az az ős, aki legmesszebről érkezett Tolnára?*

Verhás, Budai, Potyondi, Kosztolányi, Horváth és Szászi nevű őseim. Apai ágamon egy francia nemeset látok, Antoine Le Vienux Cristman személyében. Ő 12 nemzedékkel ezelőtt, az 1600-as évek végén élt előttem.

– *Tudom, hogy elvégeztetted a genetikai DNS vizsgálatodat. Milyen eredményt hozott?*

– Amit nagyjából vártam is. Azt erősítette meg, hogy 88,7%-ban vagyok észak- és nyugat-európai ere-

VASUDVAR

Bajai és Fia Kft.

- Finom- és durvalemezek
- Zártszelvények
- Köracélok
- Idomacélok
- Csövek
- Betonacélok, hálók, kerítésanyagok

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72.

Tel/fax: 74/443-215, 443-553, 540-746 • E-mail: info@bajaiesfia.hu

Nyitva tartás: Hétfőtől csütörtökig 7-16. pénteken 7-12

ANTAL SZERVIZ KFT.

Szolgáltatásaink:

- Műszaki és erdetiség-vizsgálat
- Diagnosztizálás
- Futóműbeállítás
- Teljes körű szervizelés, gépjárműjavítás
- Üzemanyag- és szivórendszer tisztítás **Jet Clean Tronic II**-vel
- Automata váltó-olaj szerviz **Gear Tronic II**-vel
- Porlasztó bevizsgálás – alacsony és magas nyomású rendszerek

7130 Tolna, Szedresi u. 1014 hrsz
Tel.: 74/540-703, 20/417-3982, 20/981-9371

A hamarosan véget érő, sok nehézséggel, de komoly eredményekkel is jellemezhető 2021-es évre tekintettünk vissza Horváth Istvánnal, térségünk országgyűlési képviselőjével.

– **Kerékpárút Domboriba, játszótér, megújult főút, csak néhány azokból a fejlesztésekből, amelyek az elmúlt időszakban valósultak meg Tolnában.**

– Az említett fontos beruházások is azt jelzik, hogy Tolnát az elmúlt négy évben töretlen fejlődés jellemzi: köszönhetően a városba érkező kormányzati támogatásnak, évről évre megújul, változik a település, barátságos és biztonságos otthont nyújtva az itt lakóknak.

– **Folyamatosan van valamilyen felújítás, korszerűsítés Tolnában. Ezek közül melyek a legfontosabbak?**

– A közelmúltbeli beruházások döntően két nagy területen valósultak meg: a közlekedési infrastruktúra fejlesztésében és a város családbarát jellegének erősítésében.

Évtizedes álom vált valósággá, amikor elkészült a Tolnát Faddal és Domborival összekötő kerékpárút. A csaknem hét kilométeres úton biztonságosan juthatunk el biciklivel Domboriba, csodás környezetben tekerve.

A belterületi utak felújítása is folyamatos, 2018 óta kilenc utca burkolata újult meg, további három út építésének tervezése folyamatban van. Állami beruházással a várost átszelő főút is megújult, csakúgy, mint a környező településekre, Bogyszlóra, Faddra, Fácánkertre vezető utak.

Épült három, minden igényt kielégítő játszótér is a városban. A Duna-parton az Alta Ripa Szabadidőpark régiós szinten is kiemelkedő. Idén ősszel megnyílt a korábbi laktanya területén a játszótér is, 600 négyzetméteren várva a szórakozni vágyó gyerekeket, családokat.

Örvendetes, hogy Tolnában egyre több a gyermek, ezért időszzerű a bölcsődei férőhelyek számának növelése. Jelenleg is nagy erővel halad az építkezés, a 450 millió forintból megvalósuló új bölcsőde várhatóan 2023. első félévétől fogadja majd a gyerekeket.

ÚT A SIKERES JÖVŐBE

Interjú Horváth István országgyűlési képviselővel



Appelshoffer Ágnes polgármester és Horváth István egyeztet a jövőbeni fejlesztésekről

A fejlesztések mellett kiemelendő a közösségi élet sokszínűsége, örömmel tapasztalom, hogy a helyi civil szervezetek élettel töltik meg a várost. Magam is több helyi rendezvény vendége voltam, ezek közül is kiemelkedő volt a szeptemberi Duna-parti Családi Nap és az őszi tolnai fesztivál, ahol a Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar mellett Tóth Vera és Charlie koncertnek örülhettek a helyiek.

A város egyik legaktívabb közössége a helyi szépkorúak. Rengeteg programot szerveznek, amiért igazán hálásak lehetünk nekik.

– **Minden település életében hatalmas jelentőséggel bírnak a fejlesztések. Milyen elvek mentén készül Tolna fejlesztési terve?**

– A település vezetése egy olyan várost szeretne, ahol még otthonosabban élhetnek annak lakói. Fontos, hogy a település családbarát szolgáltatásokat nyújtson, vonzó legyen az itt élőknek és versenyképes környezetet biztosítson a helyi vállalkozások számára. Az utak felújítása vagy egy új épület kialakítása csak másodlagos ahhoz képest, hogy ezzel maga a lakóközösség is megújul.

A városvezetés fejlesztési elképzeléseit kiválóan tartom, így örömmel támogattam az elmúlt négy év beruházásainak megvalósítását, segítve az azokhoz szükséges források előteremtését, de nagyon büszke vagyok az előző időszakban létesült uszodára is, mely közös munkánk eredményeként épülhetett meg. A forrás azonban nem minden, a megva-

lósításhoz tevékeny emberek kellenek. Ezt a szükséges aktivitást nem segítette elő a koronavírus okozta világjárvány, ám a tolnaiak és a mözsiek kiválóan helyt állnak ebben a nehéz helyzetben is.

Az építkezéseknek, beruházásoknak köszönhetően mára Tolna biztonságos környezetet és magas szintű szolgáltatásokat nyújtó járasszékhellyé fejlődött. A Babaváro hitel, a lakásfelújítási támogatás, a településen és környékén elérhető munkalehetőségek pedig hozzájárulnak ahhoz, hogy továbbra is vonzó lehetőség legyen a tolnai élet.

– **Miként alakul a jövő? Lesznek-e további fejlesztések Tolnában?**

– Számos utca burkolatának felújítása történik meg hamarosan és folytatódik a járdák építése Mözsön és Tolnában is. Ezen fejlesztéshez szükséges pénz előteremtése érdekében benyújtott egyedi kérelmünket a kormány támogatja, és biztosítja a forrást a további felújításokhoz is, az „Út a jövőbe program” keretében.

A sikeres jövőbe vezető úton még számos megoldásra váró feladat vár ránk itt Tolnában is. A település vezetőivel előkészítjük a Tolnát Szekszárddal összekötő kerékpárút megvalósítását, valamint egy új iskolaközpont építését is. Véleményem szerint kultúrház és egy megfelelő helyen kialakított városi piac is jól szolgálná az itt élő embereket. Tervben van a város csapadékvíz-elvezető rendszerének fejlesztése, további útépitések és ipartelepi fejlesztések, hogy csak néhány tervezett beruházást emeljek ki.

A tolnaiak céljaival azonosulva, magam is elköteleződtem a holtág megmentésére. Már készülnek a tanulmányok a vízpótlásra és a víztér növelésére, például iszapkostrással. Ezekkel a beavatkozásokkal esély van megmentenünk a holtágat: fenntartani annak természetközeli állapotát, egyben lehetőséget nyújtva az öntözéses gazdálkodás fejlesztésére, illetve a helyi vízisportok és a horgászat körülményeinek javítására.

Úgy gondolom, a város lakói büszkék lehetnek az elmúlt időszak eredményeire és optimisták lehetnek a jövőt illetően is. Én továbbra is azon dolgozom, hogy képviselői munkámmal segítsen a város fejlődését, szépülését. *Wessely Judit*

Atomerőmű a kamionban



Különleges kamion állt két napig, november 25-26-án a volt laktanya bejárata mellett. A jármű belsejében egy bemutatóterem rejtőzött, mely megmutatta az érdeklődőknek, amit a Paks I. és a leendő Paks II. atomerőműről, illetve a villamos energiáról tudni érdemes. Több interaktív tábla állt a látogatók rendelkezésére, amelyekből számos hasznos és érdekes tény tudhatott meg a látogató. A kiállításra minden korosztályból várták az érdeklődőket. *L.J.*

Divat Sarok
NŐI - FÉRFI - GYEREK DIVAT

7130 Tolna,
Kossuth L. u. 1.
(A Takarékbankkal szemben)
Tel.: 06 20/257-7547

s.Oliver GAS
TOM TAILOR ZARA Márkás
adidas NIKE
PUMA ESPRIT valamint STAR WARS

fel nőttruházat
gyermekeknek mesehős
ruhák, cipők, kiegészítők

Nyitva tartás:
hétfő-péntek: 9.00-12.00-ig és 13.00-17.00-ig, szombat: 9.00-12.00-ig



TOLNAI KULTURÁLIS
KÖZPONT ÉS KÖNYVTÁR

DECEMBERI PROGRAMOK

● **December 11. szombat: Adventi nap.** 15.00 óra MAG-Ház: Gabona Babona – mézeskalács sütés, szaloncukor készítés (Előzetes regisztráció szükséges), 19.30 óra Kulturális Központ: Varga Feri és Balássy Betti karácsonyi műsora.

● **December 18. szombat: Tolnai Ifjúsági Fúvószenekar** adventi koncertje.

Sakk szakkör a Tolnai Kulturális Központban, illetve online formában is. Foglalkozásvezető: Dombi Tinódy László. Érdeklődni lehet: a 74/445-873-as számon a szakkör vezetőjénél, vagy a 74/540-036-os telefonszámon.

JANUÁRI ELŐZETES

● **Január 10. hétfő:** Tolnai Nyugdíjas Szabadidő Klub –Pótszilveszter.

● **Január 27. csütörtök** 19.00 óra: **Stand Up Comedy – Rosszfiúk 2. Orosz Gyuri és Németh Kristóf estje.** Jegyek elővételben a www.standupcomedy.hu oldalon vagy a Kulturális Központban.

A programokkal kapcsolatban érdeklődhethet: 74/540-035; 74/540-036.

SPORT

Gyerek zumba: csütörtök 17.00 óra

Sakk klub: szerda 17.30

Sakk szakkör: hétfő-kedd-szerda-csütörtök: 16.30 óra

Modern tánc: péntek 17.00 óra

MAG-HÁZ PROGRAMOK:

● Letenyei Eszter, Domokos Gábor, Csongrádi Dávid, Horváth Máté „Arculatok” című fotókiállítása megtekinthető 2022. január 7-ig.

JANUÁRI ELŐZETES:

● **Január 14. péntek** 17.00: **Lénárd Gábor** szobrászművész és **Biszák László** festőművész kiállítása.

HETI RENDSZERESSÉGGEL MŰKÖDŐ PROGRAMOK:

hétfő és csütörtök 18.00: **Asszonytorna**

hétfő, kedd, csüt. 17.30-18.30: **Core training**

kedd 9.00-11.00: **Babajóga**

kedd, csütörtök 19.00: **Pilates**

kedd 14.00-15.30: **Szenior örömtánc**

szerda 15.00-16.00: **Core training**


szerda 17.00: **Íjászat**

csüt. 9.00: **Csacska Macska** babafoglalkozás

A programokról érdeklődhethet a 74/540-117-es telefonszámon.

VÁROSI KÖNYVTÁR

A Tolna Városi Könyvtár **december 23-tól január 2-ig** zárva tart.

Minden kedves látogatóknak  áldott karácsonyt és egészségben, bőségben gazdag új évet kívánunk!

Hazatalált a művészeti baráti kör

Ha megjön az ősz – az Alisca Amatőr Art kiállítása

Látványos kiállítás megnyitót rendezett az Alisca Amatőr Art november 5-én, a MAG-Házban.

A 2010-ben Szekszárdon alakult művészeti baráti kör idén helyezte át székhelyét Tolnára. Ezért is fogalmazott úgy Appelszoffer Ágnes polgármester az eseményen, hogy az egyesület hazatalált Tolnára. Másrészt pedig, mint az a tárlatnyitón kiderült, a baráti kör valamennyi alkotója kötődik Tolnához valamilyen módon.

Ha megjön az ősz. Ez volt az aliscások bemutatkozó kiállításának címe. A tárlaton, amelyet november végéig lehetett megnézni, húsz alkotó – a 11 évestől a nyugdíjasig – mutatta be műveit. Az alkotások műfaja is igen szerteágazó volt, hiszen a tortától a hímezéseken át a hagyományos festmények, grafikák, faragások mellett különleges technikákkal készült képekig rengeteg művet láthattak az érdeklődők. Akikből nem volt hiány, hiszen zsúfolt teremben zajlott a nagyszabású, közel másfél órás megnyitó.

Elsőként Appelszoffer Ágnes polgármester köszöntötte és biztatta további munkára az alkotókat. A tárlatnyitó közreműködői is népes csapatot alkottak, fellépett Keserű Zalán (vers), Antalné Bíró Judit (ének), Káslerné Kertes Erzsébet (vers), Fazekas Lázár (székely anekdoták), Strich Istvánné (vers), Jakabné Tolnai Magdolna (ének), Keller Antal (harmonika). És természetesen az Alisca Art atyamestere, vitéz Balogh László, aki több saját szavallatával is szórakoztatta a közönséget.



Alkotók és közreműködők a tárlatnyitón

Imádok férjhez menni



Ugyan zenés játékként adják a magyar színházak Maugham: Imádok férjhez menni című vígjátékát, a tolnai közönség most mégis az eredeti, prózai színdarabot láthatta, november 17-én, a Lovarda színpadán. Ezért némi hiányérzet alakulhatott ki némelekben, amit a rövid felvonások indokoltak is. Viszont így tökéletesen átjött a mű eredeti mondanivalója és finom iróniája. Jelesül az, hogy a „meghalt” és a háborúból mégiscsak előkerült első férj és a második is milyen „hősies” lélekkel igyekszik lemondani a szeretett nő kezéről, aki már az új kiszemeltjével flörtöl. Hiába, a hölgy csak imád férjhez menni! A könnyed színdarab felhőtlen szórakozást nyújtott a tolnai nézőközönségnek. Az előadást a kitűnő színészgárda tetté teljessé, Sáfár Anikó, Egyházi Géza, Czető Roland és a főszereplő, Fogarassy Bernadett játékát élvezhettük. A művet Márton András rendezte.

Link Judit

REJTVÉNY

TALÁLD KI AZ EREDETI MŰVET!



A tolnai Városi Könyvtár játékra hívja a Tolnai Hírlap tisztelt olvasóit. A feladat az, hogy kitalálják: a megadott filmet, zeneművet melyik irodalmi alkotás ihlette. Könyvtárként néhány szóban összefoglaljuk az eredeti könyv tartalmát. Olyan műveket választottunk, amelyek címe nem egyezik meg az eredeti regénnyel. A kérdéshez, hogy mi inspirálta a megadott művet, neheztésképpen még egy kérdést is felteszünk, amivel biztosítjuk, hogy a velünk játszó beletekint az eredeti irodalmi műbe.

A válaszokat kérjük **december 28-ig** e-mailen a konyvtartolna@gmail.com, levélben a TOKKK Városi Könyvtár, 7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 73/B. címre küldeni. Kérjük, a levélben tüntessék fel a teljes nevüket. A helyes megfejtők közül sorsolással választjuk ki a nyertest, aki könyvjutalomban részesül.

A decemberi kérdés:

Melyik regény az alapja az 1995-ben bemutatott Isten pénze című magyar musicalnek?

+ Kérdés: **Ki látogatta meg a főszereplőt szenteste elsőként a könyv szerint?**

Előző havi megfejtésünk:

Fábrí István 1969-ben bemutatott, Isten hozta őrnagy úr! című filmjét Örkény István: Tóték című regénye inspirálta.

+ Kérdés: A dobozolásnál használt margóvágóval ölték meg az őrnagyot.

Nyertes: **Székelyi Judit**

Rejtvénysorozatunknak ez az utolsó darabja, köszönjük, hogy velünk játszottak!

Link Judit

Akit megérintett a hit, indítsa be a turbinákat!

A szülőszobán vált hívővé a nyomozó

Egy rendőr, aki hívő. Nem szokványos dolog, a rosszfiúk elleni fellépéshez nem lelki gazdagság kell, hanem határozottság, izom és fegyver. Szabó Gábor masszív, karakán, 45 éves férfi. Tolnán él és Szekszárdon dolgozik, mint nyomozó.

Katonából lett rendőr Szabó Gábor. A Bolyai János Katonai Műszaki Főiskolán szerzett diplomát, 1997-ben. De pályát módosított, s jelenleg a Szekszárdi Rendőrkapitányság nyomozója. Házasság, mindhárom gyermeke apas szüléssel jött világra. Ennek – jelen írás kapcsán – azért van jelentősége, mert ott, a szülőszobán történt valami. Már elmúlt negyvenéves, amikor, 2016-ban, a második gyermeke világra jöttkor megérintette a hit.

Hogyan történt ez? Komplikált szülés volt?

A nyakára tekerődött a köldökzsinór, de az orvosok szerint nem volt veszélyben a gyerek. Engem mégis egy hatalmas, isteni kegyelem járt át. Más

ember ment be, és más ember jött ki onnan. Megtértem.

Aztán milyen érzés volt bemenni a rendőrségre, elmenni a templomba? Mert nem szokványos dolog, hogy egy menő nyomozó nem önmagában hisz, hanem Istenben. Felvállalta?

Volt egy titkolozási fázis, amikor még körbenéztem, mielőtt bementem a templomba, de 2018-ban, amikor ellopták a motoromat, már úgy tettem meg a feljelentést, hogy szentmisén vettem részt, amikor az eset történt. A kollégák a rendőrségen eleinte csodabogárnak tartottak, aztán elfogadták, néhányan talán el is gondolkodtak azon, hogy az ember nem kevesebb, hanem több lesz a hit által.

Most a helyén van?

A család, a munka rendben, a hitben pedig egy életen át lehet fejlődni. Szeretném többet olvasni a szentírást, zárandoklatokra eljutni, s más keresztény programokra. Több mint két éve rendszeresen imádkozom a rózsafüzért; az is sokat jelent számomra.

Fő feladatomban tekintem, hogy a közvetlen környezetemben mindenkit átjárjon a hit. Ami persze az Úr akaratán is múlik...

A miséken aktívan közreműködik, felolvas a szentírásból. Ez hogyan kezdődött?

Priskin Zsoltékkal szilvesztereztünk Szekszárdon 2018-ban. (Ő a Sejt-evangelizációs Közösség vezetője.) Másnap, 2019. január elsején olvastam fel először misén, a belvárosi templomban. Aztán, amikor pár éves Szekszárdon lakást követően visszaköltöztünk gyermekkorom színhelyére, Tolnára, itt is folytattam ezt. Bekapcsolódtam a plébániai közösség munkájába, a karácsonyi fenyőállítástól a pápai misére való zárandoklatig mindenütt ott voltam. Megismertek, elfogadtak.

Csakúgy, mint a rendőrségnél. Tehát lehet vállalni a hitet olyan munkahelyi közegben is, ahol ez nem divat...

Lehet és kell! Ha valaki keresi az Istent, és azt a közösséget, amelyik őt ebben segíti, akkor a keresőből hívó



Szabó Gábor, a hívő nyomozó

lesz. Ez nem magánügy! Kezdetben én is úgy gondoltam, hogy elég, ha ott-hon imádkoztatok. Nagy tévedés! El kell menni a templomba, áldozni kell, mert az az Istennel való igazi találkozás! Jézus ráér; mi nem. Minket sürges az idő, hogy lépünk felé. Aki eljut odáig, hogy hitkereső, annak be kell indítani a turbinákat.

Wessely

A VÁROSI ÉRTÉKTÁR KINCSEI

Bár a kóruséneklés kezd eltűnni a közéletből, úgy tűnik, hogy településünkön mégis életképes maradt egy nagy múlttal rendelkező csapat.

A Mőzsi Bartók Béla Női Kar 1972-től Mőzs és Tolna meghatározó művészeti csoportja. 1996 óta működnek egyesületi formában. Tagjai az élet különböző területén dolgozó hölgyek, akik nagyon szeretnek énekelni. A létszám mindig változó volt, az évek során cserélődtek a tagok. Mégis, maga a kórus él és működik, legutóbb a tolnai katolikus templom Erzsébet-miséjén énekeltek. Fennállásuk mintegy 50 éve alatt nem csak településükön belül örvendeztették meg műsorukkal a zeneértő közönséget; Európa 11 országában jártak és vitték hírét a



A Mőzsi Bartók Béla Női Kar

magyar kóruskultúrájának, igen nagy sikerrel. Ennek köszönhetően széles körű baráti kapcsolatokat ápolnak számos ország kórusával. Hatalmas repertoárral rendelkeznek, amely felöleli a magyar és az egyetemes kórusénekek minden korszakát, a reneszánsztól napjainkig. Fennállásuk alatt számos díjat, elismerést kaptak. Többek között

a Tolna Városért kitüntető díj és a Tolna Megyei Művészetért díj tulajdonosai. A Praga Cantat-on bronz minősítést kaptak, Magyarországon arany minősítéssel rendelkeznek. Tolna városában rendszeresen fellépnek.

A kórust Schmidt Józsefné alapította, aki 35 évig volt karnagya, 2007. óta Schmidt Zoltánné, a Fusz János Zeneis-

kola tanára a karnagy. A kórus állandó zongorakísérője Bérces Emese. Bár a kórus fiatalítása még várat magára, a csapat mai napig is magas színvonalon, lelkesen és a hallgatókat elbűvölve lép fel hangversenyeken és egyházi rendezvényeken egyaránt.

A Mőzsi Bartók Béla Női Kar 2019 óta a városi értéktár kincse. *Link Judit*

25 ÉVE
Tornóczky Tető
TORNÓCZKY TETŐ
www.tornoczkyteto.hu

→ **ÁCSMUNKÁK**
→ **TETŐFEDÉS**
Bramac, Lindab, Creaton, Terrán,
Tondach, Gerard
Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: +36 (30) 204 5690
E-mail: tornoczkyteto@gmail.com

TÁP-TAKARMÁNY BOLT

→ PURINA TAKARMÁNYOK TELJES VÁLASZTÉKA
→ SZEMES TERMÉNYEK KEDVEZŐ ÁRON!
→ TAKARMÁNYOK HÁZHOZ SZÁLLÍTÁSA
→ KUTYA-MACSKA TÁPOK és HALCSALIK forgalmazása

ELŐNEVELT CSIBE, KACSA ÍRATHATÓ!
RÁNTANI VALÓ CSIRKE, TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nyitva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

Harangszó

Advent

Az advent a karácsonnyal a polgári év végét jelenti. De nem az egyháziét, ami itt kezdődik. Újra. Előlről. Talán másképp is kicsit. Hogy mi jutott minderről eszembe?

Edward Kawa Ukrajnában élő minorita szerzetessel jó pár évvel ezelőtt ismerkedtem meg. Az azóta diakónussá lett Rózsa László barátom által. Már akkor lenyűgözött küldetése, a roppant feladat, amire vállalkozott. A semmiből egyházat építeni. Nem távoli földrészekben, hanem itt a szomszédban, a szétesett Szovjetunió után önmagát kereső és feltápáskodó Ukrajnában, ahol a 70 év kommunizmus után még csak azt sem lehetett mondani, hogy romokban hevert az egyház. Mert még csak ott sem hevert. Egész egyszerűen nem létezett. Eltűnt. Nem csak templomaival, iskoláival, intézményeivel,

stb. amelyekből egy téglá sem maradt, hanem a tudatból is. Az itt élő emberek nagy része már nem tudott keresztet vetni, egyetlen imádságot sem elmondani, soha nem járt szentmisén. Az akkori gyermekeknek már a nagyszülei sem voltak megkeresztelve. Miseruha, kehely, gyóntatószék, harang? Ugyan! De leginkább a hívek hiányoztak. Akik legjobb esetben katolikusból ortodoxszá lettek, vagy kihaltak. Ide pap? Minek? De leginkább, kinek?

Edward Kawa atya 27 éves volt, amikor püspöke a 200 ezres ipavárosba, Kremencsukba küldte. Egyedül. Az ottani hívek lelki gondozására. Összesen hetet talált. Hét öreget, akik közül ráadásul kettő hamarosan meg is halt. De ő nem adta fel. Egy alkalommal a városi szeméttelen járt, ahol összeszedett egy súlyosan égésérült, béna embert. Kórházba vitte, ahonnan azt rövid úton kitétték, miután kiderült, hogy TBC-s is. Aztán másik kórházban próbálkoztak. Pénzt hagyott hátra, mint az irtalmas samaritánus. Majd vissz-

szajárt látogatni. Híre ment a kórházban, aztán a környéken is. Miért teszi? Volt, aki legyintett rá, volt, aki megkönnyezte, és volt, aki azt mondta, most már elhiszem, hogy van Isten, ez az ember Őt hozza közénk. Belőlük lett első gyülekezete. „Templomot akarok építeni” – mondta ezután a püspökének – pénz kéne hozzá.” „Az nincs – válaszolta a püspök – de adok neked 30 fejleces papírt az aláírással. Szabad kezet kapsz, annak és oda írsz, ahová akarsz.” Itt ismerkedett meg Rózsa Lászlóval, akinek a felesége egykor sikeres vállalkozónak számító László menyit adott a templomépítéshez? Sosem kérdeztem. Egy biztos, itt akkor már nem csak egy templom épült e kapcsolat által. László azóta lett katolikus diakónus...

Még csak az altemplom létezett, de már miséztek benne. Mint az őskeresztények a katakombákban. Az emberek szent türelmetlenséggel várták az első misét. Minden sejtjükkel átéltek a kenyértörést, tudták, hogy Jézus is jelen van. Hogy kik ők?

Korábban ateistává lett ukránok, gyökértelemné vált ukrainai lengyelek, hitehagyott zsidók, és még sokan mások. Ma 150-en vannak egy vasárnapi szentmisén. Többen, mint Tolnán, a központi plébániatemplomban vasárnap délelőtt.

Hát ez is eszembe jutott a héten, miután karitás önkéntesként a szekszárdi hajléktalanszállóra vittem Tolnáról egy asszonyt. 68 évesen kötött itt ki. Nyolc szatyra volt. Ennyi maradt az egykori rendezett háztartásból. „Ez rengeteg!” – csapta össze a kezét a hajléktalanszálló szociális munkása. „Ennyivel nem jöhet be!” Hogy mi maradjon az utcán? A télikabátot, a cipőket, vagy az ágyneműhuzatokat tartalmazó szatyor? Amiken túl volt egy reklámtáska, amiben falról leszedett bekeretezett képek voltak. A gyerekei. Tudtam, nem ezt fogja az utcán hagyni...

Tetővén búcsúztunk el. Mondjam, hogy sok szerencsét az új életéhez? Nem tudtam mit mondani. Mára tudnék. Edward Kawával üzenni: Van tovább! A legmélyebbről is! ká

Jubileumi Erzsébet ünnep

Istápolják a rászorulókat, szolgáló szeretettel

Három évforduló. A Tolna városi karitász tíz, a magyarországi kilencven, a rendszerváltás után újjáalakított pécsi harminc éves. A katolikus templomban november 20-án tartott Erzsébet ünnepi mise és a hozzá kapcsolódó programok témája ez volt. A Szent Erzsébet példáját követő, szegényeket segítő szervezet tevékenysége.

Alapításának tízéves évfordulóját ünnepelte a tolnai karitász. A szegényeket, elesetteket segítő, adománygyűjtő és szétosztó katolikus segély-

Az Erzsébet napi ünnepi misét Ravasz Csaba helyi plébános celebrálta, a koncert Rostás Jenő faddi esperes-plébános volt. Közreműködött a Mőzsi Bartók Béla Női Kar, Schmidt Zoltánné vezényletével. Részt vett a szertartáson a város alpolgármestere, Berta Zoltán is.

Az istentisztelet része volt a karitászosok fogadalmának megújítása. Az eskü szövegét egy új tag, Novák István olvasta fel. Köszöntötték az alapító elnököt, Kovácsné Fűr Margitot és a Pécsi Egyházmegye karitászigazgatóját, Besenczi Zsoltot. Utóbbi nyitotta meg a templomban felállított paravánokon látható fotókiállítást, mely a tolnai karitász tízéves munkásságát mutatja be. Röviden szólt e tevékenységről a szervezet egyik legismertebb aktivistája, Koncz Ádám.

Elmondta, hogy élelmiszert, ruhát, pelenkát, vetőmagot, tüzelőt tonna számára juttattak el a rászorulóknak a maguk mögött hagyott évtized során, a szolgáló szeretet jegyében.

Hagyomány Tolnán, hogy a karitászmise végén, a kijáratnál Erzsébet-cipót kapnak a résztvevők. A plébános megáldotta a péksüteményeket, melyeket a járványhelyzet miatt az idén nagy gonddal csomagoltak be. A cipókat a CBA-üzleteket és pékséget működtető vállalkozó, Merkl Krisztina ajánlotta fel.

Wessely



A szerző fényképe

A kijáratnál Erzsébet-cipót kaptak a résztvevők

szervezet kilencven éve jött létre Magyarországon. A diktatúra idején szünetelt a működése; harminc esztendeje alapították újjá Budapesten, Pécsen és más nagyvárosokban. Szent Erzsébet példáját követik, aki önzetlennel segítette a rászorulókat.

ZSEBI TÁP-ÉS TAKARMÁNYBOLT

Tolna, Hajós u. 8. (a Temető mellett)

Széles választékkal várjuk vásárlóinkat!

- gabonafélék
- tápok, takarmánykiegészítők
- kutya-macska eledelek
- DOVIT termékek, halcsali, haleledel
- madáreleség
- PB-gáz csere
- rágcsálóirtók
- virágföld
- műanyag áruk
- kerti szerszámok

Konyhakész tyúk, rántani való csirke, kakas és hizott kacsá rendelhető!

Nyitva: H-P: 8⁰⁰-12⁰⁰, 13⁰⁰-16⁰⁰, Szó: 7⁰⁰-12⁰⁰
Telefon: 06-20/343-1261 • 06-20/235-3662

Letojt tyúk és előnevelt, rántani való csibe szállítás minden hónapban!

Köszönjük,
hogy 2021-ben is üzletünket választotta!

Békes, boldog karácsonyt és sikerekben, örömeiben gazdag új évet kívánunk!

GAZDABOLT
a Mőzsi Posta mellett
(Deák Ferenc u.) TEL: 30/916-8408

hétfőtől - péntekig:
8:00-11:00, 13:00-16:30
szombaton:
8:00-11:00

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
LEFOLYÓCSÓ-TISZTÍTÁS
SCHALLI ZOLTÁN
70/588-69-34

TOLNAI KORNÝIKA

Furcsa szituációk

Lehet-e kapaszkodni olyasmibe, ami nem kézzelfogható? Egy pap arról beszél egy interjúban, hogy minden bizonytalanlanná vált. Az emberek önmegvalósításba, technikai csodákba vetett hite semmivé lett egy parányi vírus miatt, amellyel nem tudnak mit kezdeni. Itt az ideje másban hinni! Istenben, aki közénk jött, akinek a megtestesülését ünnepeljük karácsonykor, aki velünk van, aki stabil kapaszkodót kínál, aki szeret minket, és mint mindig, e járvány sújtotta időszakban is az Ővé lesz a végső szó. Milyen furcsa szituáció! Kapaszkodni a megfoghatatlanba!

Nekünk, a diktatúra gyermekeinek meglehetősen furcsa az, hogy megoszlanak a vélemények. Már kóstolgatjuk a fészbukos be- és kiszólásokat, de mégis. Nem így szocializálódtunk. Háború és (ellen)forradalom után születtünk az egyenlőség, egységesség társadalmába. Mint a mókus fenn a fán, az úttörő oly vidám. A párttal, a néppel egy az utunk. Daloltunk és meneteltünk, és természetesen hittünk a közös ügyben, mert semmi szembeötlő jele nem volt annak, hogy létezik alternatíva is. A felnőttek is velünk integettek május 1-jén, november 7-én megkoszorúztuk a hősök sírját, és cefetül jól éreztük magunkat a nyári táborokban. (Rakd meg, rakd meg kedves pajtás azt a tüzet...)

Bennem akkor kezdett éledezni a gyanú, mikor figyeltem a disszidensekre. Ha az imperialistáknál olyan ramaty a világ, nálunk meg olyan frankó, akkor miért innen szökdösnek oda, miért nem fordítva? Később, mikor már utazhattam, sok minden átértékelődött bennem, de még a demokratikus fordulatot követően is fekete-fehéren gondolkodtam. Vagyis azt képzeltem, hogy ez idáig volt a rossz, és mostantól lesz a jó. Micsoda naivitás! Az embernek sosem jó az, ami van. Az a jó, ami lehetne...

Egy időben gyakran találkoztam a kisfiúval. Táská nélkül járt a kisegítő iskolába. Kezében csak egy gally volt, azzal hajkurászta a nyomába szegődött kutyákat, a putritól az oktatás fellegváráig. Télen is kiskabátot hordott. Taknya, nyála egybefolyt.

– Bácsi, nincs egy százasa? – szólított meg néha.

Ha morcos kedvemben talált, azt mondtam neki, kérj apádtól, ha nem, csak annyit vágtam rá, hogy nincs.

Egy reggel megint szembe jött velem. Gondoltam, biztosan kunyerálni akar, de nem. Cukrot szopogatott, és a zacskót barátságosan felém nyújtotta: – Kér egy szemet, bácsi?

– Köszi nem, lyukas a fogam – feleltem megsemmisülten.

Wessely

Megismételhetetlen teljesítmény

Film az edzőről, aki Tolnán csinált világszintű asztalitenisz

A tolnai sporttörténelem máig legfényesebb időszaka a Tolnai Vörös Lobogó női asztaliteniszezőihez köthető. Ennek az érának a kulcsfigurája volt SÁTH SÁNDOR, a csapat vezetőedzője, menedzsere, akiről nemrég Kindl Gábor készített dokumentumfilmet. Az alkotást november 12-én mutatták be.

A hetvenes-nyolcvanas években hazai és külföldi szakemberek is csodájára jártak a tolnai asztalitenisznek. Tolnának ugyanis olyan tizenéves, saját nevelésű lányokból álló pingpong csapata volt, amely éveken keresztül végigverte Európát, és ötször is BEK-ezüstérmet szerzett. A sikerhez természetesen sok ember munkája kellett, ám kétségtelen, hogy a történet kulcsszereplője SÁTH SÁNDOR volt. Az ő életútjáról és elsősorban a tolnai sikerekről Kindl Gábor készített dokumentumfilmet 2019-ben, „A SÁTH – A munkában hiszek” címmel. Eredetileg élő premiert terveztek Tolnán, de a járványhelyzet miatt végül online vetítették le az alkotást.

A filmben közel harmincan szólanak meg. Köztük olyan nagyságok, mint a VB aranyérmes Jónyer István – Klampár Tibor – Gergely Gábor trió, amelynek tagjai a legendás fociedző után egymás között csak „Herrera”-ként emlegették SÁTH mestert. A kamera elé ült az európai női asztalitenisz egykori egyeduralkodója, a Tolnai Vörös Lobogó csapatának mumusa, a Statisztika korábbi vezetője, dr. Ormai László és Tarján András, egykori szövetségi kapitány is.

Természetesen megszólalnak a filmben a tolnai aranycsapat legismertebb játékosai, Bolvári Ildikó, Balogh Ilona, Bolvári Katalin, Bátorfi Csilla, Kiss Anikó, Bizó Mária, illetve SÁTH SÁNDOR korábbi segítői, dr. Bátorfi István, Éberhardt János (Béta) és Németh Zoltán edzők. Utóbbi fogalmazott úgy, hogy amit SÁTH SÁNDOR akkor Tolnán elért, azt biztosan nem lehet megismételni. Nyilatkoznak Tolna korábbi településvezetői, dr. Szilák Mihály és Keszthelyi Márton, az egykori szakosztályvezető, Stróbl József és több kortárs Tolna megyei edző is.

A film kitér a SÁTH családot ért tragédiára, arra az autóbalesetre, amely a mester kisebbik fia, Gyula ígéretes edzői karrierjét törte

derékba. Megszólaltatták Sanyi bácsi azóta már elhunyt feleségét is.

Az alkotás nem hallgatja el, hogy SÁTH SÁNDOR soha nem volt úgymond könnyű ember (amit ő maga is elismer), szakmai teljesítményéről azonban mindenki felsőfokban beszél. Nem maradtak ki a filmből a tolnai aranykorszak utáni miskolci, orosházi, szekszárdi SÁTH-sikerévek sem, amelyek azonban már elsősorban menedzserei kvalitásokat igényeltek Sanyi bácsi részéről.

Megszólal dr. Varga József, a Szekszárdi AC tolnai származású korábbi elnöke is, akinek – mint a film mecénása – az alkotás létrejötte nagymértékben köszönhető.

A több mint másfél órás filmből sok más érdekesség is megtudható SÁTH SÁNDORRÓL és a remek asztalitenisz sikerekről.

Kindl Gábor tájékoztatása szerint amint a járványhelyzet engedi, megtartják az élő filmbemutatót is.



Sáth Sándor rendkívüli sikereket ért el asztaliteniszben

Kis település egyedülálló sportsikerei

A tolnai Vörös Lobogó női asztalitenisz csapata 1971-ben lett járási bajnok, 1973-ban megyebajnok, 1976-ban jutottak fel az NB I-be, 1978-ban már 3. helyet szereztek az élvonalban. Az 1979-80-as szezonban 2. helyet szereztek a Bajnokcsapatok Európa Kupájában, ebben a sorozatban 9 évig vettek részt, két harmadik hely mellett még négyszer szereztek ezüstérmet, utoljára 1985-86-ban. Serdülő és ifjúsági Európa-bajnokságokon 5 arany, 5 ezüst és 14 bronzérmet szereztek a tolnai lányok, Balogh Ilonának VB-bronza, Kiss Anikónak főiskolás világbajnoki ezüstje is van. A Balogh-Bolvári Ildikó páros hatszor nyert magyar bajnokságot.

A tavalyinál is több pénz folyt be a liciten

Elkelt a Müller Cecília által dedikált nyunyóka is



Néhány tárgy az árverésre bocsátott rengeteg közül

Közel 1,3 millió forint folyt be a novemberben rendezett jótékonysági online árverésen – tájékoztatta lapunkat Székelyi Anikó, a Tolnai Családsegítő Központ vezetője.

Az elmúlt évhez hasonlóan idén is kilenc szervezet – a Háló közalapítvány, a helyi Karitás csoport, a KÉSZ, a Civil Voks, a családsegítő központ, a református nőszövetség, a kulturális központ, a Vöröskereszt és a gimnázium – működött közre a jótékonysági akcióban, ami a hátrányos helyzetű gyerekek, rászoruló családok, nyugdíjasok megsegítését szolgálta.

Idén a tavalyinál is jóval több, összesen 323 felajánlás érkezett, túlnyomó részben tolnai, vagy tolnai kötődésű magánszemélyektől, vállalkozásoktól, de a városon kívülről is. A felajánlások rendkívül változatosak voltak, a kézműves alkotásoktól a borokon, a sportmezeken át a különféle szolgáltatásokig, számtalan dologra lehetett licitálni online módon.

A legkülönlegesebb árverési tárgy azonban minden bizonnyal a tolnai származású dr. Müller Cecília, országos tisztifőorvos által dedikált „nyunyóka” volt.

A kikiáltási árhoz képest a legmagasabb áron a Minden ízében tolnai című

receptkönyv kelt el, 20 ezer forintot fizettek érte. Természetesen a nyunyóka is gazdára talált, 6,5 ezer forintért kelt el.

Székelyi Anikó örömdetesnek nevezte, hogy mind a felajánlott értékek, mind a licitálás tekintetében hatalmas volt a segítőkészség az emberek részéről, az adakozók túlnyomó többsége a városból került ki.

A tavalyit közel háromszázezer forinttal felülmúló bevételből mintegy 200 – tartós élelmiszert, gyerekek ese-

tében játékokat is tartalmazó – csomagot állítanak össze.

Egy árverési tárgyra, egy Lukaku által aláírt Chelsea-mezre hosszabb ideig, december 5-ig lehetett licitálni. A mezből újabb 120 ezer forint folyt be, amely összegből további rászorulókat segítenek.

Az adományokból Tolnán és Mözsön kívül jut a Tolnai járás többi településére, Faddra, Bogyszlóra és Fácánkeretre is. A csomagokat még karácsony előtt átvehetik az érintettek.

A Családsegítő Központ hírei

A Családsegítő Központ valamennyi telephelyén és nyitva tartó helyiségeiben kötelező az ügyfelek, ellátást igénybevevők számára a maszkhasználat és a 1,5 méteres védőtávolság betartása. Kérjük a fentiek szíves tudomásulvételét és betartását!



2022 tavaszáig tárolási problémák miatt nem tudunk ruhaadományokat fogadni. Megértésüket köszönjük.

A Családsegítő Központ aktuális híreiről a Családsegítő Központ Tolna facebook oldalon folyamatosan tájékozódhat.

Kellemes karácsonyi ünnepeket és boldog új évet kíván a Családsegítő Központ valamennyi dolgozója!

Elérhetőségeink: Családsegítő Központ
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

Beteg kisdedek és a „belső gyermek”

Izgalmas témák a családsegítő központ szakmai napján

A központi idegrendszeri sérülések fejlesztéséről és a felnőtt lelki egészség egyik kulcsáról, a belső gyermeki énről szolt a Tolnai Családsegítő Központ idej szakmai napja.

Rendhagyó módon, félig online, félig személyes jelenlét mellett, november 25-én, a MAG-Házban bonyolította le a családsegítő központ az idej szakmai napot, a súlyosbodó járványhelyzet miatt.

Az első előadó a gyermekek fejlesztésével foglalkozó, tolnai származású konduktor, úszásoktató, Ezer Andrea volt, aki a központi idegrendszeri sérüléseinek (celebrális parézis) fejlesztési lehetőségeiről referált. Ezek az agyi sérülések mozgási-, érzékszervi és értelmi fejlődésbeli problémát is okozhatnak. Az idegrendszer azonban rendelkezik úgynevezett tartalékokkal, amelyek megfelelő módszerrel mozgósíthatók, ezáltal jelentősen javíthatók az ilyen sérülésekkel élők állapota,

a csecsemőkortól a felnőttkorig. A világhírű módszer pedig a dr. Pető András nevével fémjelzett kondukción (rávezetés), az egyéni, vagy intézményi konduktív nevelés. Aminek alapvető célja, hogy az ilyen sérülésekkel élők elsajátítsák az önálló életvitelre való képességet. Ennek a folyamatát, a módszer elemeit, alkalmazásának körülményeit mutatta be a szakember.

– Klasszikus gyógyulást nem ígérhetünk, de aktív, küzdelmekkel és sikerekkel teli életet igen – fogalmazott Ezer Andrea, aki zárásként egy szívmelengető kisfilmet is levetített a „Pető ovi” mosolygósan küzdő sérült kisdedjeinek mindennapjairól.

A szakmai nap másik előadása sem volt kevésbé érdekes. Dr. Buda László pszichiáter, pszichoterapeuta az ún. belső gyermeki énről tartott online referátumot. Ennek lényege: a felnőttkori lelki, vagy akár testi problémák szinte minden esetben a gyermekkorban elszenvedett traumákra vezethetők vissza.



Ezer Andrea tartotta az első előadást a szakmai napon

Az előadó által bemutatott elmélet szerint alapvetően kétféle egzisztenciális trauma létezik a gyerekeknél: a túlterhelés, amikor túlzottan sok, és nem pozitív energia irányul feléjük. A másik az elhanyagolás, amikor nem elégítik ki a szükségleteit.

Túlterhelt gyerek felnőttként lehet visszahúzódó, magába forduló. De a hatalmi komplexus is a gyerekkori túlterhelésre vezethető vissza: a diktátorok leginkább bántalmazott gyerekek közül kerülnek ki. Egy harmadik válasz lehet a „jófiú” attitűd, amikor az illető felnőttként igyekszik mindenkinek megfelelni.

Az elhanyagolt gyermekekből viszont gyakran válhat kisebbségi komplexusos felnőtt, aki azt hiszi magáról, hogy ő nem érdemel szeretetet, ő senkinek nem kell. Egy másik kimenetel lehet a narcisztikus felnőtt, aki mindent elkövet a figyelemért, ajnározásért. De fejlődhet olyan irányba is az ilyen gyermek, amikor a hiányokat úgy pótolja, hogy valamilyen függőség rabja lesz.

TEMETŐI SÉTA

A Méhn család sírköve előtt állunk épp, látszik, fontos család voltak már korábban is, a mives síremlék is erről tanúskodik. De ki ez a Schaffler a sok Méhn között? Csak nem a kocsmáros Schaffler Jakab bácsi? Akiről a nagyapámtól annyit hallottam egykor? Nem tévedtem.

Néhai Schaffler Jakab kocsmáros és neje, Méhn Magdolna immár nyugdíjas korú unokái, Pentz Magdolna és bátyja, Pentz Gábor társaságában ülünk a tolnai Árpád utcában. Édesanyjuk, Pentz Józsefné Schaffler Gizella lenne a kapocs a két generáció közt, de sajnos már ő sem él. Így hát maradnak az unokák emlékei és a most is mélyre ázni készülő családfigyelő. Hogy mire jutottunk?

Legelőször is arra, hogy bizonyossággal kijelenthetjük: valóban a város egyik legpatinásabb kocsmája volt az övék. Italkimérésüknek már a helyszíne is kedvező, a városháza közvetlen közelében, a piaccal szemben, a Tolnára befutó utak keresztesződésében, a Hősök terén. Továbbá tudható az is, hogy nem egyszerű ivó volt, kocsisokkal, napszamosokkal, kőműves handlangerekkkel és más, télen itt melegedőkkel. Ide a város iparos elitje járt. Itt a bor szekszárdi volt, a málnaszörp igazi málnából készült, a sör egyenesen Kőbányáról érkezett, a szódát pedig saját maguk gyártották. A bejárattal szemben volt a söntés, amitől balra egy nagyterem, ahol igazi társasági élet folyt. Ide jártak kártyázni, biliárdozni, nyáron kuglizni és nem utolsó sorban egymással találkozni azok, akiknek a neve mellé így, vagy úgy, de már járt az úr megszólítás. A törzsasztaloknál naponta visszajáró vendégek ültek, e társasághoz tartozni rangnak számított.

Apja is kocsmáros volt

De mindez nem véletlen. A Schaffler család ugyanis nem ekkor kezdte a vendéglátást, Jakabunknak már az édesapja is kocsmáros volt, méghozzá Szekszárdon. Ő, jómódú tolnai és műzsi felmenői után ambicionálta magát a megyeszékhely vendéglátásából is részt kérni, nem eredménytelenül. Idővel övé lett a Felső-város két igen jól menő kocsmája, az Aranykulacs és a Kiskulacs a bíróság környékén. Feleségének már szódauzeme volt a Garay tér közelében, a Rákóczi utcában. Hatalmas jégvermüket a város is bérelte, vörösboruk olyan minőségű volt, hogy az első világháború alatt, kolera elleni gyógyszerként is forgalmazták. Sörüket pedig egyenesen az Első Magyar Részvénytársaságtól, Kőbányáról hozták. Náluk zenélt a híres primás Bicskei Jóska és bandája. Csoda hát, hogy a fiuk is a legjobb kocsmát vitte Tolnára? De ne szaladjunk ennyire előre!

A kocsmá, ahová nem csak inni jártak



Schaffler Jakab és családja a '20-as évek végén a kocsmá ajtajában

A tolnai Schafflerok – tudjuk meg a családfakutatótól – a tolnai német betelepülés fő sodrával kerültek ide. Az első adatunk Martin Schaffleréről (itt még Schäflerről) van, aki 1784. február 4-én kötött házasságot a tolnai Rittmann Évával. Nekik nyolc gyermekük volt. A mi leszármazásunk vonalát közülük Schaffler József (1791-1850) viszi tovább, feleségével Krieser Dorottyaival, akiknek tizenhárom gyermekük született. Közülük számunkra Schaffler Péter fontos, aki Szászi Annát választva párjává, 1849. február 13-án benősül a műzsi földbirtokos, Szászi családba. És itt érünk a már elkezdett történetünkhöz, az e frigyből származó Schaffler Fülöp Jakabbal, aki a tolnai iparos társadalom lelegejéhez tartozó Guszter család sarjával, Guszter Anna lányával, Lész Katalinnal köt házasságot. Ő a mi Schaffler Jakabunk édesapja, a szekszárdi vendéglős. Róla még annyit, hogy szekszárdi vállalkozásai előtt élt Esztergomban is, ahol előbb kádárként, majd malombérlőként próbált szerencsét, hogy végül kikössön a vendéglátásnál. Fia, a mi Schaffler Jakabunk még itt született, 1893. július 2-án.

Fontos volt a társaság

Apja nyomdokain járva nyitotta meg elegáns vendéglőjét Tolnára, aztán, hogy 1920-ban feleségül vette a tolnai Méhn Magdolnát, akiből nemcsak hűséges feleség, de kiváló üzletasszony is lett. „Kocsmájuk” – ahogy az egykori cégtáblán olvasható – a mai Bajcsy utca 21. szám alatt állt, az akkori Link mézarszék mellett.

Hogy milyen volt ez az üzlet, és hogy kik jártak ide? Erről két akkori kislány, a ma nyolcvanon felüli Réhm Miklósné Tanos Éva és húga, Vidáné Tanos Katalin mesél.

– Mi ebben az utcában laktunk, édesapánk, Tanos István kovácsmester pedig törzsvendége volt e helynek. A vasárnapot kivéve minden este itt volt. Apánk nem volt italos ember, a kocsmából sosem jött haza részegen, de fontos volt neki a társaság. Itt találkozott a barátaival. Hogy kik jártak ide? Rikker Károly lakatos, Schneringer Károly bádogos, Link Gyula bácsi a szomszédból, Jagicza bácsi a községházáról, Prancz Jani bácsi és még sokan, köztük a kihagyhatatlan Wiedemann Péter villanyszerelő mesterrel. Neki az elsők között volt személyautója Tolnára, amivel taxizott is. A bíróságra járók voltak a legfőbb kuncsaftjai, akiket meg is várt ott, nem egyszer végig ülve a tárgyalásukat. Na, innen aztán volt mit mesélni otthon! Péter bácsi amúgy is nagy mókamester volt.

Könyvtárként is működött

Schaffler Jakab végigharcolta az első világháborút, amibe neki még két év orosz fogság is belefért. Itt fagytak el a lábai, amelyekkel később annyit

küszködött. Halála előtt nem sokkal amputálták is az egyiket. Két gyermekük született, Gizella 1924-ben és Margit 1929-ben, aki később Budapestre (Csepelre) ment férjhez. Jakab bácsi 1947-es halálával nem érte meg az államosítást, amivel nem csak ezt az üzletet, de még a leányuknak vásárolt Árpád utcai házat is elvesztették. Ezt később lánya és veje visszavásárolták. Fontos adalék, hogy az államosított kocsmá épületben nyílt meg Tolna első községi könyvtára, ami később a művelődési házba költözött. Mivel pedig ennek állagára nem fordítottak sokat, az ódon épület idővel romossá vált, amit Szerafin Emil és családja vásárolt meg és bontott le később. Mai lakóházukba 1968-ban költöztek be.

Schaffler Jakabbal nem csak egy kocsmá tűnt el a tolnai városközpontból. Vele egy közösség is kivért. A helyi polgárság egy markáns csapata, akik nélkül szürkébb és szegényebb lett ez a világ, és akikért itt a temetőben – kalapunkat előtűk is megemelve – szintén elmondhatunk egy fohászt.

Tófalusiné Ádám Erzsébet – Koncz Ádám

TEMETKEZÉS

Állandó készenlét 0-24 óráig:

06-30/936-32-55

Szakálos Mihály ügyintéző

Telefon: 74/457-016, 06 30-978-78-74

Iroda, bemutató terem: Tolna, Hajós u. 5.

Telefon: 74/670-827

www.anhurtemetkezes.hu

LABDARÚGÁS, MEGYEI II.

Revansot vennének a riválison

Hasonlóan eredményes tavaszban bízik a VFC

A Tolna VFC őszi elsőként vonulhat pihenőre a megyei másodosztályú labdarúgó bajnokságban. Ám ha az utolsó, Nagymányok elleni találkozón is győzni tudott volna Szőcs Richárd csapata, már most eldőlhetett volna a bajnoki cím sorsa.

– Kilenc fordulón keresztül az történt, amit elterveztünk a csapattal, egyedül az utolsó meccs rondított bele némileg az őszi mérlegünkbe – kezdte félévi értékelését a tolnaiak vezetőedzője, Szőcs Richárd. – A Nagymányok elleni találkozón bebizonyosodott, hogy nem lehet minden alkalommal ugyanolyan eredményesen és hatékonyan játszani, mint tettük azt korábban. Ráadásul az ellenfél is remekül felkészült belőlünk. Ezek a



Szőcs Richárd még nem tudja, változik-e a játékoskeret tavaszra

mérkőzések benne vannak egy csapat életében, tavasszal mindenképpen revansot szeretnénk venni riválisunkkal szemben – hangsúlyozta az edző.

A szakember hozzátette: ezen az úton szeretnénk tovább haladni jövőre, ám több játékosát is megkeresték megyei első osztályú csapattól, így egyelőre kérdéses, hogy milyen kerettel vághatnak neki a tavaszi kiírásnak. Érkezők pedig annak függvényében lesznek, hogy télen távoznak-e a csapattól emberek.

A felkészülést öt héttel az első bajnoki forduló előtt (amelynek időpontja még nem ismert) kezdi a VFC. Szőcs Richárd bízik benne, hogy több, magasabb osztályban lévő ellenféllel is meg tudnak mérkőzni a bajnokság kezdete előtt, ami nagyban segítené a csapat felkészülését a sikeres tavaszi szereplésre.

ÚSZÁS

Hat csúcsot döntöttek az ikrek

Összesen hat felnőtt egyesületi csúcsot döntött a Szekszárdi Sportközpont két fiatal tolnai úszója, Horváth Luca és Horváth Levente a novemberben rendezett rövidpályás felnőtt országos bajnokságon.

A 17 éves ikerpár lány tagja, Luca 50 és 100 háton, illetve 50 gyorsan, Levente pedig 50, 100 és 200 mellen tartja immár az egyesületi rekordot.

Luca 50 és 100 háton egyaránt az értékes 5. helyet szerezte meg, testvére 50 mellen – korosztályának legjobb idejével – 6. lett.

A testvérpár mindkét tagja megkapta már a Tolna Város Jó tanulója – Jó Sportolója kitüntetést, Levente 2018-ban, Luca 2019-ben.

TESTÉPÍTÉS

Kovács János a VB-n indulna

Eddigi karrierje során három versenyen két ezüstérmet és több értékes helyezést szerzett a 21 éves tolnai naturál testépítő, Kovács János. Jövőre a világbajnokságon szeretné képviselni Magyarországot.



jelenthet, ami szintén megerősítette abban, hogy végül komolyabban is elkezdjen foglalkozni a testépítéssel.

A 21 éves sportoló három évvel ezelőtt mutatkozott be első versenyén, a Muscle Beach Mens Physique-n, ahol 4. helyezést ért el. A következő évben, az INBA naturál nemzetközi bajnokságán juniorban ezüstérmet szerzett, klasszikus testépítésben pedig a 4. helyet szerezte meg. Idén a Pécsen rendezett INBA nemzetközi bajnokságon juniorban újabb ezüstéremmel gazdagodott, míg felnőtt testépítésben egy nagyon erős mezőnyben a negyedik legjobb lett. János elmondta: a pécsi verseny után egy kis szünetet tart a versenyzésben a fejlődése érdekében, hogy utolsó junior évében megnyerhesse a kategóriáját. Hozzátette: kétszer már kvalifikálta magát a világbajnokságra, ám eddig kevésnek érezte magát, hogy megmérettesse magát a mezőnyben. Céljai közt viszont szerepel, hogy jövőre elinduljon a világvérsenyen, ahol méltóképpen szeretné képviselni hazáját.

Kovács János az edzések mellett személyi edzőként és táplálkozási tanácsadóként dolgozik. Elmondása szerint a versenyszerű testépítés alappillére a türelem, hiszen látványos fejlődés nem egyik napról a másikra következik be. Emellett elengedhetetlen, hogy kitartó és kicsit őrült is legyen az ember ahhoz, hogy a rengeteg áldozattal és munkával járó felkészülést végig tudja csinálni. Egy biztos: Janóra ezen tulajdonságok mindegyike jellemző, és ha így folytatja, bizonyára még sok szép eredmény vár rá pályafutása során.

Kovács János az INBA nemzetközi bajnokságon ezüstérmet szerzett

János életében eleinte hobbi szinten volt csak jelen a testépítés. Fiatallabban korábban elég vékony fiúnak számított, ami miatt több kritika is megfogalmazódott vele szemben. Hozzátette, hogy tapasztalatai alapján az izmos, kidolgozott test a hölgyeknél is előnyt

RITMIKUS GIMNASZTIKA

Már bajnoki címet is szereztek

Az őszi időszakban három megmérettetésen vettek részt a Vitál Sport és Szabadidő Egyesület ritmikus gimnasztika szakosztályának sportolói.

Augusztusban ünnepelte két éves születésnapját a Vitál ritmikus gimnasztika szakosztálya. Az évforduló alkalmából egy nagy beruházást is végrehajtottak: három szőnyegcsíkot cseréltek újra.

Sok új kislány érkezett a szeptemberi toborzásra, nagy lelkesedéssel vetették bele magukat az edzésekbe az egyesület régebbi tornászaival együtt. A versenyre való felkészülés a Lovardában zajlott.

Az idei őszi versenyeket Pécsen, Vecsésen és Törökbálinton rendezték meg, egyéni, páros és csapat versenyszámban.

A pécsi tornán leginkább pontszerző helyeken végeztek a fiatalok, Vecsésen pedig már bajnoki címnek is örülhettek a vitálosok. Az őszi időszak utolsó versenyén, a törökbálinti Berczik Sára Emlékkupán arany, ezüst és bronz minősítést is szereztek.

A rövidre sikerült versenyszámok után elkezdődött a következő szezonra való felkészülés. A ritmikus gimnasztikában új szabálykönyv lép majd életbe, ami a tornászokat új kihívások elé állítja a jövő évben.



A Berczik Sára Emlékkupán bronz oklevelet szerzett csapat

LABDARÚGÁS, MEGYEI II.

A vereség ellenére őszi bajnok a VFC

A tavalyi bajnok elleni súlyos vereség ellenére első helyen zárta az őszi idényt a Tolna VFC labdarúgó csapata a megyei II-es bajnokságban.

NAGYMÁNYOKI SE –TOLNA VFC 4-0 (2-0)

Tolna: Márton J. – Sós, Dudoma, Kovács G. (Takács B.), Fazekas T. (Oláh B.) – Merkl M., Pesti D. (Frankovszky), Baros (Lampék), Borda – Horváth M. (Szegfű), Bucher. Edző: Szöcs Richárd.

Rangadóval zárult az őszi szezon a megyei másodosztályban. A kilenc forduló után száz százalékos Tolna a tavalyi bajnok Nagymányokhoz látogatott. A hazaiak játéka már az első pár percben látszódtott, hogy kontratámadásokra rendezkednek be.



Baros Andráséknak a Nagymányok elleni meccsen nem sikerült betalálniuk

A fegyelmezett nagymányoki védelemmel nem is igazán tudott mit kezdeni Szöcs Richárd csapata, sőt, a címvédő ellentámadásaiban rendre ott volt a veszély, amiből a félidőig kettőt gólról is váltottak.

A második játékrészben szintén nagy mezőnyfölényben játszott a Tolna, ám igazán nagy átütőerő ekkor sem érződött a vendégek játékában. A Nagymányok végig fegyelmezetten játszva, a második félidőben újabb két gólt szerezve megérdemelten nyerte az őszi rangadóját.

A Tolna VFC az első helyen tölti a telet. Sós Gergelyék neve mellett 10 fordulót követően 27 pont, 54 rúgott, és 11 kapott gól szerepel.

A tolnaiakat a Nagymányok és a Mórág követi a tabellán 24-24 ponttal.

NŐI FUTSAL NB I.

Zsinórban háromszor győzött a Tolna-Mözs

Jó formában vannak a tolnai futsalosok. Reveland Zoltán tanítványai a Magyar Kupában a legjobb nyolc közé jutottak, majd a soron következő két bajnoki mérkőzésen is győzelemnek örülhettek.

Csepel Utánpótlás SE – 2F-Bau Tolna-Mözs 1-5 (0-2)

Tolna-Mözs: Kulcsár – Wiesner, Szalkai, Bajcsy, Vámosi. Csere: Deczki, Méhes, Botka, Kiss G., Mogyorósi, Nagy N., Tanca, Csapó, Hatala. Edző: Reveland Zoltán. Gól: Vámosi (2), Bajcsy, Szalkai, Mogyorósi.

Hozta a kötelezőt az újonc és eddig nyeretlen Csepel ellen a 2F-Bau Tolna-Mözs. Reveland Zoltán együttese esélyeshez méltóan kezdte a mérkőzést, már a hatodik percben két góllal vezetett, és végig kézben tartva a találkozót magabiztos győzelmet aratott.

– Kötelező győzelemmel számoltunk, és azt is kaptuk a mérkőzéstől, amire számítottunk. A hozzáállásunk ismét olyan volt, amilyennek lennie kellett, ez helyenként jó játékkal is párosult. Sok pozitív dolgot kaptam vissza, a helyzetkihasználásunkon viszont továbbra is van mit javítani – értékelte a találkozót Reveland Zoltán a teol.hu-nak.

2F-Bau Tolna-Mözs–Astra-Activtek HFC-Üllő 2–1 (0–1)

Tolna-Mözs: Deczki – Szalkai, Bajcsy, Vámosi, Szöllős. Csere: Kulcsár P., Wiesner, Méhes, Kiss G., Mogyorósi, Nagy N., Tanca, Csapó. Edző: Reveland Zoltán. Gól: Bajcsy, Szalkai.

Hátrányból fordított, és nyert a 2F-Bau Tolna-Mözs a felsőházi rangadón.

A hazaiak a félidőben még vesztesre álltak, a második játékrészben azonban 4 perc alatt megfordították a találkozót.

– Azt a mentalitást, agresszivitást és helyjel-közzel azt a játékot kaptam vissza, amit mérkőzésről mérkőzésre látni szeretnék. Ami nagy hiányosságunk, hogy a létszámfölényes helyzeteket továbbra is rossz százalékban értékesítjük. A vezetésünk után is komoly

Sikerrel vett akadály a kupában

A Kiskunhalast legyőzve jutott a legjobb nyolc közé a Magyar Kupában a Tolna-Mözs. Reveland Zoltán csapata a negyedöntőben az Astrával találkozott, ahol a továbbjutás már oda-vissza vágón dől el.



Tolnai gólöröm az Astra elleni mérkőzésen

helyzeteket alakítottunk ki, így összességében megérdemelten nyertünk – értékelte a találkozót a megyei internetes portálnak Reveland Zoltán.

A Tolna-Mözs hat mérkőzés után 12 ponttal a bajnokság 3. helyén állt a tabellán.

Kiskunhalasi Szilády RFC – 2F-Bau Tolna-Mözs 2–10 (0–7)

Tolna-Mözs: Deczki – Kiss G., Mogyorósi, Nagy N., Szöllős. Csere: Kulcsár P., Wiesner, Sereg, Botka, Tanca. Edző: Reveland Zoltán. Gól: Wiesner (3), Nagy N. (2), Botka (2), Kiss G., Sereg, Szöllős.

FÉRFI FUTSAL

Menetel a TMFSE a bajnokságban

Utóbbi öt mérkőzéséből ötöt megnyert a Tolna-Mözs FSE a regionális futsal bajnokság Budapesti I. csoportjában.

Tolna-Mözs FSE – Sziget-szentmiklósi SC 14-3 (7-1)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Sára, Fazekas, Kneller, Demkó. Csere: Keszthelyi, Kovács D., Vadas. Gól: Sára (4), Fazekas (3), Vadas (3), Keszthelyi (2), Kneller, Kovács D.

Electric Csepel FC – Tolna-Mözs FSE 4-7 (3-2)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Fazekas, Kneller, Demkó, Vadas. Csere: Kecskeméti, Keszthelyi, Dudoma. Gól: Fazekas (3), Keszthelyi (2), Demkó, Vadas.

Tolna-Mözs FSE – AC Villám 12-1 (4-1)

Tolna-Mözs: Kneller – Sára, Kovács D., Baros, Dudoma. Csere: Fazekas, Keszthelyi, Demkó. Gól: Demkó (5), Baros (4), Kovács D., Fazekas, Keszthelyi.

Asterix SC Érd – Tolna-Mözs FSE 3-5 (2-2)

Tolna-Mözs: Merkl D. – Kneller, Demkó, Vadas, Fazekas. Csere: Ágics, Takács, Keszthelyi. Gól: Kneller, Vadas, Ágics, Demkó (2)

A Tolna-Mözs FSE csapata kilenc mérkőzés után 21 ponttal a 2. helyen állt a bajnokságban.

